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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (
  15 11-20 10  )1رياضي و آمار (

  15 21-30 10  اقتصاد
  15 31-40 10  )1علوم و فنون ادبي (

 41-50 10  ن باستان) ايران و جها1تاريخ (
15  

 51-60 10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ(
  10 61-70 10  جغرافياي ايران

  15 71-80 10  )1شناسي ( جامعه
  15 81-90 10  منطق
  دقيقه 115 1-90 90  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  يديز فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  زهره قموشي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463ي:  تلفن چهار رقم - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  پرور اكبر ايمان يرپناهي، عليپور، خالد مشاسماعيل يونسدرويشعلي ابراهيمي،فاطمه منصورخاكي،  )1( عربي، زبان قرآن
 نيان، محمد گودرزيهاشم زماشهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

  ديناني، فاطمه صفري، سيدمحمد مدنيزادهنژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
  رگل رحيمي، پمقدم، محسن فداييابراهيم رضايي،سعيد جعفري،محمد نوراني  )1علوم و فنون ادبي (

 محدثه صفاري،محمد كريميعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 محدثه صفاري،محمد كريميعلي  جغرافياي ايران

  حبيبه محبي، سيد محمد مدني دينانيبهروز يحيي،تيموريان،نجميفروغ  )1شناسي ( جامعه
  نژاد فرهاد قاسمي،، كيميا طهماسبينژاد، فرهاد علينيما جواهري،مهسا عفتي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  ـــــــــ  زاده ، احسان غنيمحمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  سوگند بيگلري  الهام محمدي  پرگل رحيمي  پرگل رحيمي  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  فاطمه فوقاني  ـــــــــ  ، حبيبه محبيبهروز يحيي  دثه صفاريمح  محدثه صفاري

  جغرافياي ايران
  سوگند بيگلري  ـــــــــ  حبيبه محبي  حبيبه محبي  )1شناسي ( جامعه

  زهره قموشي
 نژاد فرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق
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  ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 

  !»:یهافر إلالسّ  عَلَی ئحینَ السا اللَّذیذةها تمطعَ أ Ǽة وخلاّ طبǽعتها ال إیران و معالم عُ تنوّ  عُ ǽشجّ « - 1

 كرده است!  قيسفر به آن تشو بهرا  جهانگردان شا خوشمزه يش و غذاهازيباي عتيو طب رانيتنوع آثار ا) 1

  است!سفر به آن  بهگردشگران مشوق  ذشيلذ يجذابش و غذاها عتيو طبمتنوع است  رانير اآثا) 2

 !كند يم قيسفر به آن تشو بهگردشگران را  ذشيلذ يجذابش و غذاها عتيو طب رانيتنوع آثار ا) 3

 !كند يم ترغيبسفر به آن  بهرا  جهانيان اش خوشمزه يجذابش و غذاها عتيطببا و متنوع است  رانيآثار ا) 4

  !»:فرز سائلاً مطهِّراً ǽُ عندما یُجرَحُ القطّ یلعȘُ جُرحَه حتّی یلتئمَ لأنّ لسانه « - 2

  كند! كننده ترشح مي يابد، چون زبان او مايعي پاك زند و التيام مي شود، زخمش را ليس مي ) وقتي گربه مجروح مي1

  شود! كننده خارج مي يابد، زيرا از زبانش مايعي پاك زند تا بهبود جراحتش را ليس مي ،شود كه گربه زخمي مي ) هنگامي2

  شود! خارج مي  زند، چون از زبان او مايعي پاك ) گربه هنگام جراحت براي بهبود يافتن، زخم خود را ليس مي3

  كند! كننده ترشح مي زند تا بهبود يابد، زيرا زبانش مايعي پاك زخمش را ليس مي ،شود ) وقتي گربه زخمي مي4

 !»:لقضاء عُطلاتِهم سّائحینَ عَدَداً مَلحُوظاً مِنَ ال تارȄخǽّةمَعالِمُ Ǽِلادِنا الالصّناعات الیدوǽّة و سَنَةٍ تَجذِبُ  کُلَّ « - 3

  كند! جذب مي به كشور ) هر ساله صنايع دستي و آثار تاريخي تعدادي قابل ملاحظه از جهانگردان را براي سپري كردن تعطيلات1

  كند!  اي از گردشگران را براي گذراندن تعطيلاتشان جذب مي ريخي كشور ما هر سال تعداد قابل ملاحظه) صنايع دستي و آثار تا2

  ) صنايع دستي و آثار تاريخي كشور ما هر ساله تعداد قابل توجهي از جهانگردان را براي سپري كردن تعطيلاتشان جذب كرده است!3

  گذرانند! شوند و تعطيلاتشان را در كشور ما مي مان مي صنايع دستي و آثار تاريخي اي از گردشگران جذب ) هر سال تعداد قابل ملاحظه4

دقيقه 15

  هذا خلȘ الله
  المعالم الخلاǼة

  82 صفحة تا 57صفحة 

)1عربي، زبان قرآن (
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 :الخطأعیِّن  - 4

  چرخاند! مي يهاي مختلف پرست چشمش را در جهت آفتاب تُدیرُ الحرȃاء عینَیها في اتّجاهات مختلفة!:) 1

مؤمنان احزاب را ديدند گفتند: اين همان است كه خدا به وقتي  :﴾رَأȒ المؤمنونَ الأحزابَ قالوا هذا ما وَعَدنا اللهُ  و لَمّا ﴿ )2

  !ما وعده داد

  كند! ش تكليف نميا اييخداوند كسي را جز به اندازة توان :﴾لا ǽُکلِّفُ اللهُ نفساً إلاّ وُسعها ﴿) 3

  قدس در كربلا مشرف شديم!سال گذشته براي زيارت دو حرم مالعام الماضي تَشَرَّفنا بزȄارة الحرمینِ المقدسینِ في کرȃلاء!: ) 4

  »سکوتُ اللّسانِ سَلامَةُ الإنسان!«مفهوم هذا الحدیث الشّرȄف: لعیِّن المناسب  - 5

   تا مرد سخن نگفته باشد / عيب و هنرش نهفته باشد) 1

  به هوش باش كه سر در سر زبان نكنيدهد بر باد /  ) زبان سرخ سر سبز مي2

  جويان از سكوت كس برون آرند عيب باس / عيب) عيب جان را در سكوت و عيب ابدان در ل3

4ت و قوت) از عشق كز اوست بر لبم مهر سكوت / هر دم رسدم بر دل و جان قو  

  في الحوارات: الخطأعَیِّن  - 6

   تَفَضّلْ. ،كَ تِ دمَ أیّها السّائȘ، أُرȄدُ أن أذهبَ إلی کرمان. / أنا في خِ ) 1

  ظنّ المسافةَ خمسةً و أرȃعینَ کیلومتراً.المدینة؟ / أ كتلکَم المسافة من هُنا إلی ) 2

  رȑ الدّواء؟ شتَ الشّارع التالي. لمَن تَ  / لا، تقعُ في یدلǽة؟الصّ  أین تقعُ  هل تعلمُ دّواء، ال Ȓ ر تَ شأن أرȄد اُ ) 3

  أشترȄه لصدǽقي المرȄض الّذǽ ȑسکن في کرمان. / الشّفاء من الله.) 4

  في ضǼط حرکات الکلمات: الخطأعیّن  - 7

  ابِ صَوتٌ ǽُحَذَّرُ Ǽِهِ Ǽَقǽَّةَ الحَیَواناتِ!لِلغُر  )1

  یَتَحَرَّكُ رَأسُ البومَةِ في کُلِّ جِهَةٍ! )2

  اِسْتَخْرَجَ المُزارِعونَ الماءَ مِن بِئرِ القَرȄَةِ! )3

  ǽا صَدǽقَتي، لا تَکْتُبي عَلَی العِماراتِ الأثَرȄَّةِ!  )4
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 :مضافاً  خبرعیّن ال - 8

  ترمونَ عند المعلّمینَ!الطّلاّبُ المؤدّبونَ مح )1

 الشّعبُ الإیراني شعبٌ مضǽافٌ! )2

 المحرارُ آلةٌ للإطّلاع علی درجة حرارة الجسم و الجوّ! )3

  اللّونُ البنفسجي لغرفة النّوم مهدّئُ الأعصاب! )4

  عیِّن جملةً فعلǽةً: - 9

  هِ! إلی اللهِ أنفَعُهُم لِعǼِادأحَبُّ عǼِادِ اللهِ ) 1

  إلی المکتǼة! ذهبتُ ن الأسبوع اني مفي الیوم الثّ ) 2

  !جمال المرء فَصاحة لسانه) 3

  ما عǼادةٌ!الولَدِ إلی والدǽهِ حǼُّاً لَهنَظَرُ ) 4

 أُشیر الǽه بخطّ: مّاع خطأالعیّن  - 10

  )خبر و مرفوع Ǽالضّمة( ǽعǽش في البرّ و الǼحر! طائرالǼطّ  )1

 )لǽاءالǽه و مجرور Ǽا  مضافٌ ( !الوالدَینِ رضَا الله في رضَا  )2

  )مفعول و منصوب( الرȄّفي قُربَ بیتنا! التّراثǽَقع مُتحف  )3

  )مبتدأ و مرفوع Ǽالواو( ǽعǽشونَ في مساحة واسعة من الأرضِ! المسلمونَ  )4
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fنمودار زير، مربوط به تابع درجة دوم -11 (x) ax bx= + +2  ؟كدام است aاست. مقدار  3

1( 1
2   

2( −2    

3( − 1
2   

4( −1   

yصورت اگر تابع درآمد به -12 x x= − +1 2 yو تابع هزينه 303 x= +20  ؟باشد، ماكسيمم مقدار سود كدام است 50

1 (20      2( 25  

3 (40     4 (50  

 ؟كدام است 1400اي در نوروز  آوري داده در مورد تعداد تصادفات جاده ين روش جمعبهتر -13

  ها دادگان )2       مشاهده )1

  نامه پرسش) 4      مصاحبه) 3

 ؟چه نوع متغيرهايي هستند ،ترتيب بهيك كلاس زمان شروع يك كلاس و مدت زمان  -14

  اي هكمي فاصل –اي  كمي فاصله )2       اي كمي فاصله –كمي نسبتي  )1

  كمي نسبتي –اي  كمي فاصله) 4      كمي نسبتي –كمي نسبتي  )3

 ؟مانده كدام است  هاي باقي گذاريم. ميانگين داده ها كنار مي را از اين داده 90داده با مجموع  20است.  5/2دادة آماري برابر  100ميانگين  -15

1( 2        2( /2 4   

3( /1 8       4 (/2 8   

دقيقه 15     
  تابع: 

  2 نمودار تابع درجة
  هاي آماري كار با داده

ها، معيارهاي  گردآوري داده
گرايش به مركز، 

معيارهاي پراكندگي تا 
  92پايان فعاليت صفحة 

  92صفحة  تا 63صفحة 

)1رياضي و آمار (

y

x

12

3
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 ؟كدام است aباشد،  5/7هاي آماري جدول زير برابر  اگر ميانگين موزون داده -16

a a
a

+
−
7 2 1 9

2 2 1 2
IÀï½jHj

(KÄoò) ·p»  

1 (3       2( 4   

3 (5      4 (6   

,هاي ميانة داده اگر -17 ,m, , , , , , ,10 6 14 8 8 15 16 22  ؟ها كدام است باشد، ميانگين كل داده 5/13برابر  19

1 (/12 2       2( /12 6   

3 (/13 1      4 (/13 8   

,از:  ندا ها از ميانگين عبارت تفاضل داده ،هاي آماري در يك سري از داده -18 , , , , , ,− − −5 2 3 0 4 2 1  ها كدام است؟ واريانس داده 3

1 (/8 5       2( /8 5   

3 (17
2      4 (17

4   

دادة  8ها اضافه كنيم، انحراف معيـار   را به اين داده 15و  15، 6باشد و سه دادة  12ها برابر  آماري برابر صفر است. اگر يكي از داده ةداد 5واريانس  -19

 ؟جديد كدام است

1 (3 3
2       2( 3 3

4   

3 (3 2
4      4 (3 6

2   

aهاي انحراف معيار داده -20 , a , a , a+ − + −2 1 2 2 2 3 2  ؟كدام است 1

1 (15
4       2( 6

4   

3 (/46 5
4      4 (59

4   
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 درست است؟ و نسبي در رابطه با فقر مطلقكدام گزينه  -21

 برند. نفر در فقر مطلق به سر ميميليارد  1/4 ) در كل جهان حدود1

 .اند نسبيزير خط فقر  ،دلار در روز درآمد دارند 9/1) مطابق با معيار بانك جهاني افرادي كه زير 2

 كنيم. رو از مفهوم فقر مطلق استفاده مي از اين ،و پيچيده استتعداد افراد فقير بسيار سخت  ةمحاسببا توجه به مفهوم فقر نسبي ) 3

 گيرد. صورت مي ،) در فقر مطلق هميشه تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه فرد در آن است4

 كند؟  درستي تكميل مي را به خالي كدام گزينه، جاهايرو  با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي روبه -22

  ومان است.ميليون ت …الف) دستمزد تعادلي 

  است. …ميليون تومان، بازار داراي  9ب) در سطح دستمزد 

 است. …ميليون تومان، بازار داراي  5/3پ) در سطح دستمزد 

    كمبود عرضه –مازاد عرضه  – 5) 1

  كمبود عرضه – مازاد تقاضا – 80) 2

  مازاد عرضه –كمبود عرضه  – 5) 3

  مازاد عرضه – تقاضاكمبود  – 80) 4

 پاسخ صحيح پرسش هاي زير است؟ كدام گزينه -23

  پول به چه معناست؟ ةالف) پشتوان

  گويند. هاي پولي مي كند، سياست عمال ميا …راي ب …هايي كه دولت از طريق  سياستبه ب) 

  شود؟ ج) نابرابري عرضه و تقاضا در كدام حالت موجب ايجاد تورم مي

 مازاد تقاضا و ج) كمبود عرضه مديريت حجم پول –بانك مركزي . ب) ) الف) اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند1

 مازاد عرضهو ج) كمبود تقاضا  افزايش نقدينگي  –دريافت ماليات ) الف) تضمين بانك مركزي نسبت به ارزش پول در معاملات ب) 2

 حجم پول ج) كمبود عرضه و مازاد تقاضامديريت  –دريافت ماليات ) الف) تضمين بانك مركزي نسبت به ارزش پول در معاملات ب) 3

 حفظ ارزش پول ج) كمبود تقاضا و مازاد عرضه –بانك مركزي ) الف) اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند. ب) 4

دقيقه 15
  ركود، بيكاري و فقر  

 ريدتورم و كاهش قدرت خ
  سازي اقتصاد مقاوم

  رشد و پيشرفت اقتصادي 
  128 صفحة تا 82صفحة 

  

 اقتصاد

11

9

7

5

3

1

80
ساعت) دريال نهفر (هزاريال �اريال نه�روي تعداد

دستچمزد

عرضه

تقاضا
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 ؟ هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -24

  ؟نيستشده توسط تاجران  الف) كدام گزينه از مشكلات رسيدهاي صادر

  پول است؟ ةسازي مبادله بيانگر كدام وظيف  ) آسانب

 عمليات بيانگر ميزان نقدينگي است؟  پ) كدام

  پول الف) دشوار شدن آشنايي و اعتبارسنجي رسيدها ب) وسيلة سنجش ارزش پ) حجم پول + شبه )1

  پول + چك الف) دشوار شدن آشنايي و اعتبارسنجي رسيدها ب) وسيلة پرداخت در مبادلات پ) حجم پول )2

  پول تري نياز بود ب) وسيلة پرداخت در مبادلات پ) حجم پول + شبه الف) با افزايش تجارت و مبادله پول بيش )3

 پول تري نياز بود ب) وسيلة سنجش ارزش پ) حجم پول + چك الف) با افزايش تجارت و مبادله پول بيش )4

 ؟ د ايران در عبارت مقابل آن درست آمده استدوران تاريخي اقتصانام هاي زير  در چند مورد از عبارت -25

ها و تجارت با چين و امپراتوري روم، از اهميت و بزرگي اقتصاد ايران در آن دوران  ها و جنگ هاي بزرگ، لشكركشي ها و سلسله الف) وجود حكومت

  كند: ايران باستان. حكايت مي

  ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت: دوران پهلوي هاي ب) اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه

  پ) ويژگي عمدة اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود: دوران قاجار

 ومت صفويهت) حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي  نداشتند: نيمه پاياني حك

 صفر )4  1 )3  2 )2  3 )1

هاي آن  اقتصاد ايران است كه يكي از نمونه …مستلزم غلبه بر  ،دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قانون اساسي بازتاب دارد -26

 است. …

  هاي نفتيوابستگي به درآمد –هاي ساختاري  بيماري )2  وابستگي به درآمدهاي نفتي –استقلال اقتصادي  )1

 هاي توليدي وري بالاي شركت بهره –هاي ساختاري  بيماري )4  آوري اقتصادي تاب –استقلال اقتصادي  )3

ها و مؤسسات توليدي و خدماتي يك كشور، روي پاي خود  معناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد، شركت سازي اقتصادي به مقاوم«عبارات  -27

كه كشورها  اين«و » شان را تأمين كنند و به بيگانگان وابسته نباشند آمدن بحران تمامي نيازهاي اساسي و حياتي وجود بايستند تا بتوانند در صورت به

  هستند. …و  … ترتيب به» ها بستگي دارد. دهند به توانايي تحريم آن بيني نشده چه واكنشي نشان مي در شرايط سخت پيش

  درست  –نادرست  )2    درست  –درست  )1

  نادرست  –نادرست  )4    نادرست  –درست  )3
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توليد ناخالص داخلي اين كشور  ،محصول قهوه و چاي محدود باشد اگر توليدات اين كشور به دو .است آمريكاتوضيحات جدول زير مربوط به كشور  -28

 چقدر است؟

  ميليارد دلار 80 هاي ساكن كشورخارجيتوليد چاي

  ميليارد دلار 150 دارندكه در خارج از كشور اقامتمردميتوليد چاي

1, داخل كشورهايتوليد چاي آمريكايي   ميليارد دلار 600

  ميليارد دلار 112 هاي ساكن كشورخارجيتوليد قهوه

  ميليارد دلار 60 كه در خارج از كشور اقامت دارندتوليد قهوه مردمي

1, داخل كشورهايتوليد قهوه آمريكايي   ميليارد دلار 472

1 (,3 3,) 2    ميليارد دلار474  ميليارد دلار072

3 (,3 3,) 4    ميليارد دلار 282   ميليارد دلار264

 شود؟ محاسبه ميGDPكدام مورد در -29

 توسط دبيران مدرسه آموزان دانشتربيت ) تدريس و 2    تربيت فرزندان توسط خانواده) 1

 خودروهاي دست دومفروش ) 4  در بازار ها فروش پوند و دلار خارج از صرافي خريد و) 3

 ذكر شده در اين جدول:در جدول مقابل اطلاعات مربوط به وضعيت توزيع درآمد در چهار كشور مختلف آمده است با توجه به ارقام  -30

  دهد؟ تر است و چه عددي را نشان مي توزيع درآمد مناسب وضعيت الف) در كدام كشور

  حالت قرار دارد؟ ترين ناعادلانهب) در كدام كشور وضعيت توزيع درآمد در 

  سهم دهك دهم سهم دهك اول كشور

A 7 35  

B 6 33  

C 4 29  

D 3 25  

Aالف)) 1 − B)الف )D      2ب) 5 /− 5    Cب) 5

Aالف)) 3 − Bالف) )C      4ب) 5 /− 5     Dب) 5
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  : جز بهنثر فارسي در سبك خراساني است  ياشعر  هاي يژگيموارد از و ةهم - 31

  .روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است - .) قافيه و رديف بسيار ساده است1

  باشي، در شعر غلبه دارد.  روح شادي و نشاط و خوش -) فكر و كلام ساده است. 2

  دشوار  استفاده از تركيبات  -هاي ادبي در نثر  ) استفاده از آرايه3

  محسوس و عيني ،توصيفات طبيعي -) كهنه و مهجور بودن بخشي از لغات 4

  شود؟  سبك خراساني محسوب مي» فكري«هاي  از ويژگي كدام موارد، - 32

  ساده بودن اشعار پندآموز و اندرزگونة اين دورهالف) 

  گرا بودن شعر و عيني بودن آن و سادگي توصيفات  ب) واقع

  ها ات حسي در توصيف پديدهگرفتن از تشبيه ج) بهره

  د) فراواني تركيبات نو 

 ) ب، ج4  ) ب، د3  ) الف، د2  ) الف، ب1

 ؟است نادرستشناسي دورة اول  كدام گزينه در مورد سبك - 33

  ناميد.» بينابين«سبك دورة غزنوي را بايد  )1

  رودكي، فردوسي، ناصرخسرو از شعراي معروف سبك خراساني هستند. )2

  شود. سب زمان به سه سبك فرعي ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم ميسبك خراساني برح )3

  يابد. قالب غزل در اواخر سبك خراساني رشد مي )4

 ؟هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است از ويژگي» همگي«عبارات كدام گزينه  - 34

  هاي جمع فارسي بر جمع عربي الف) افزايش كاربرد نشانه

  يث و اشعارب) تمثيل و استشهاد به آيات، احاد

  ج) حذف افعال به قرينه

  د) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني

 هـ) افزايش كاربرد لغات عربي

  ب، ج، هـ )4  الف، ج، هـ )3  ب، د، هـ )2  الف، ب، د )1

  است؟ درست آمده گزينهخط عروضي در كدام  - 35

  خُد درِ سفَر) ) هيچ فلك دفع كند از سر خود دور سفر: (هيچ فلََك دفع كنَُد اَز سر1ِ

  ه كار را)بتَ فسِنَ دكار را: (كار م ) كار مده نفس تبه2

3مِ) همه آرام گرفتند و شب از نيمه گذشت: (ه فتَرِآرام گشَ ندشت)ذَگُ ز نيمِب 

 ورم)آ ز پريشاني بِ ديوار(بارها روي: ) بارها روي از پريشاني به ديوار آورم4

دقيقه 15     
  شناسي   سبك و سبك

  (سبك خراساني)
  وزن شعر فارسي / 
  موازنه و ترصيع

  زبان و ادبيات فارسي در
  هاي پنجم و ششم و سده 

  هاي سبكي آن ويژگي 
   87 صفحة تا 60صفحة 

)1علوم و فنون ادبي (
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  ؟ذكر شده است نادرستراع تعداد هجاهاي بلند كدام مص - 36

 )7ها: ( ) كه كمينگاه حوادث بود اين مرحله1

  )12) سحرگه عزم بستان كن صبوحي در گلستان كن: (2

  )13) عقل از جهان خاموش شد و از دل برفت آرام ما: (3

 )8) راه تو ديدم پس از اين همره ايشان نشوم: (4

  ست؟بهره جسته ا »عيترص«ة ياز آرا تيشاعر در كدام ب - 37

  هست يا كه در او زلزله ينياست زم پوچ  هست يا كه در او غلغله يخام است شراب )1

  تو در جان من گنج بود در خراب مهر    لعل تو در چشم من باده بود در قدح )2

  ديخستگان بشمر نيو ا ديبگرد    ديكشتگان مسپر نيو ا ديمتاز )3

  باشد يينثار كف پا همان به كه سر    باشد ييدل همان به كه گرفتار هوا )4

  است؟ »موازنه« فاقد تيكدام ب - 38

  ستيگفتار ن نيشكر با آن حلاوت ذوق ا در  ستيرخسار ن نيدر سمن با آن طراوت حسن ا )1

  يقامت و رفتار كه دارد كه تو دار نيا  يطلعت و رخسار كه دارد كه تو دار ني) ا2

  كند يم ماريوصل تو ت ديرا ام جان    كند يم ماريچشم تو ب يدل را هوا )3

  عقاب آتش پر يتو نجست بتيه ز    هژبر آهن چنگ يز صولت تو نرست )4

  :جز بههمة عبارات زير صحيح هستند،  - 39

  وزن شعر بر پاية چينش هماهنگ هجاهاي كوتاه و بلند استوار است. )1

  شود. قطيع نميدر خواندن شعر ممكن است شكل نوشتاري كلمات ما را دچار اشتباه كند اما باعث اشتباه در ت) 2

  اگر در فصيح خواندن شعر، همزة آغاز هجا تلفظ نشود، در خط نيز آن را بايد حذف كرد. )3

  هاي ابيات با يكديگر مطابقت هجايي دارند. در هر شعري، تمام مصراع )4

  ؟ستين درست پنجم و ششم يها در سده يدر مورد نثر فارس نهيكدام گز - 40

  است. يكمال و گسترش نثر پارس يها دوره نيتر از مهم يكيدوره  نيا )1

  و كمال است. يدر حال پختگ يقرن هفتم نثر فارس ليدر قرن ششم و اوا )2

  .بودهنوز در آغاز راه  داشتكه  ييها شرفتيدوره تازه ظهور كرده و با تمام پ نيدر ا ينثر پارس )3

  است. يبلوغ نثر فارس ةاول قرن پنجم دور ةمين )4
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  ق.م درست است؟ 500تا  600هاي  سال ةهخامنشيان در فاصل ةحوادث تاريخ دور ةرباركدام گزينه د - 41

هاي ايران و يونان، ج) پيروزي كورش بر ماد، د) شورش كـورش كوچـك    ) الف) فتح مصر توسط كمبوجيه، ب) جنگ1

  در آسياي صغير

  كورش، د) شروع پادشاهي داريوش يكم) الف) پيروزي كورش بر ماد، ب) تصرف نينوا توسط كورش، ج) فتح بابل توسط 2

  ) الف) پيروزي كورش بر ماد، ب) فتح بابل توسط كورش بزرگ، ج) فتح مصر توسط كمبوجيه، د) شروع پادشاهي داريوش يكم3

  ش) الف) فتح مصر توسط داريوش، ب) آغاز پادشاهي خشايارشا، ج) شكست داريوش در نبرد ماراتن، د) تصرف آسياي صغير توسط داريو4

  ؟كدام گزينه دربارة حوادث دوران پادشاهي داريوش يكم درست است - 42

  دست نياوردند. سپاهيان هخامنشي در زمان داريوش يكم در نبرد سالاميس توفيقي به )1

  برادرش كورش كوچك در آسياي صغير شورش كرد و با سپاهي عازم ايران شد و در جنگي كشته شد. ،در زمان داريوش يكم )2

  هخامنشي در زمان داريوش يكم ابتدا جزاير درياي اژه را تصرف كردند و سپاه ايران وارد خاك يونان شد.سپاهيان  )3

  اي ديگر شورش كرده و بر تخت پادشاهي نشست و حكومت هخامنشي را با مشكل مواجه كرد. در زمان داريوش يكم گوماتة مغ به كمك عده )4

  ؟درست است ،پادشاه قدرتمند اشكاني ،حوادث دوران مهرداد يكم ةكدام گزينه دربار - 43

  هاي ايران و روم قدرت يافتن اشكانيان، به بيرون راندن سلوكيان از ايران، شروع جنگ )1

  طور چشمگير قلمرو اشكانيان به ةفتح ماد، همدان، بابل و سلوكيه، تبديل حكومت اشكاني به يك پادشاهي قدرتمند، توسع )2

  بيرون راندن سلوكيان از ايران ،عنوان پايتختجنگ حران، انتخاب تيسفون به  )3

  ابريشم ةتكميل و گشايش جاد ،جنگ با اردشير بابكان ساساني ،هاي ايران و روم شروع جنگ )4

  ؟كدام گزينه از حوادث دوران پادشاهي اردشير بابكان است - 44

  سركوب اعراب متجاوز  –انتخاب تيسفون به پايتختي  –شكست روميان در نبرد حران  )1

  اردوان چهارم اشكاني از دوران قبل او حكومت –شورش مزدك  –جنگ با روم  –انتخاب تيسفون به پايتختي  )2

  طوايفي از بين بردن حكومت ملوك –سركوب اعراب متجاوز  –شكست اردوان چهارم اشكاني  –شورش مزدك  )3

  طوايفي  كواز بين بردن حكومت مل  –ه پايتختي انتخاب تيسفون ب –شكست اردوان چهارم اشكاني  –سركوب حاكمان محلي  )4

  ؟ندهايي بود در عصر هخامنشي گروه مشورتي پادشاه شامل بلندپايگان چه حوزه - 45

  اداري  –خارجه  –مذهبي  –سياسي  –نظامي  )1

  مذهبي  –اداري  –تجاري  –سياسي  –نظامي  )2

  مذهبي –حقوقي  –اداري  –سياسي  –نظامي  )3

  حقوقي  –مذهبي  –خارجه  –سياسي  –نظامي  )4

ها تا پايان  ورود آريايياز 
  هخامنشيان 
  اشكانيان و ساسانيان

جامعه و  /آيين كشورداري
  خانواده

  117 صفحة تا 80صفحة 

دقيقه 15      ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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كرد و چه كساني در  ها را جلب  وفاداري و پشتيباني آن هخامنشي، حكومت ةدر ادار ها و ملت كدام پادشاه هخامنشي از طريق مشاركت دادن اقوام - 46

  ؟حكومت هخامنشي چشم و گوش شاه بودند

  ها مسئول ساتراپي –كورش  )2    ديوان شاهي  –داريوش  )1

  ديوان شاهي –كورش  )4    ها   ئول ساتراپيمس –داريوش  )3

  ؟خورد طوايفي است و اين شيوة حكومت در كدام دوره به چشم مي هاي حكومت ملوك كدام گزينه ويژگي - 47

  اشكانيان – .در ادارة قلمروي خويش استقلال محدودي داشتندحاكمان محلي  )1

  اشكانيان –مداراي ديني و آزادي   داشتن سياست )2

  سلوكيان –ضرب سكة طلا به نام پادشاه  )3

  سلوكيان  –هاي احتمالي  مشاركت مستقيم در جنگ )4

 ؟چند گزارة زير در رابطه با جامعة ايران در عصر باستان صحيح است - 48

  گيري طبقات اجتماعي شد. مادها، سرآغاز شكل فرمانرواييدورة كوتاه الف) 

  ي محدود بود.نابرابري در عصر هخامنشي به مسائل اقتصادب) 

  جايگاه بالاتري داشت. ،گروه جنگجويان نسبت به دو گروه ديگر ،در عصر هخامنشيج) 

    يك )2    صفر )1

  سه )4    دو )3

صر در نتيجة اقدامات چه كسي قدرت و نفوذ اشراف و نجباي درجة اول كاهش يافت و بر قدرت و نفوذ اشراف و نجباي درجة دوم افزوده شد و در ع - 49

  ؟حاكم افزوده شدة گروه جديد به طبقساساني كدام 

  دبيران  –خسرو انوشيروان  )2    دبيران -قباد  )1

  موبدان  –خسروپرويز  )4    موبدان  –قباد  )3

 ؟كند درستي عبارات زير را تكميل مي كدام گزينه به - 50

  . …هاي منسوب به زرتشت در اوستا، تفاوت بين مرد و زن وجود  در قسمت - 

  تداوم داشت. …عهد  خانوادة گسترده تا - 

  بر تخت سلطنت نشستند. …و دو دختر  …همسر  - 

  خسروپرويز –وم سيزدگرد  –ساساني  –دارد  )1

  ومسيزدگرد  –خسروپرويز  –ساساني  –ندارد  )2

  يزدگرد دوم –خسروپرويز  –هخامنشي  –دارد  )3

  خسروپرويز –يزدگرد دوم  –هخامنشي  –ندارد  )4
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    ؟باشد يم ريز يها ؤالس حيپاسخ صح هنيكدام گز بيترت به -51

   ؟چه بود رانيا يغرب يو مخصوصاً نواح هيهمسا يها نيبه سرزم انيآشور ةعلت حملالف) 
   ؟شد ليتشك انييايو توسط كدام گروه از آر يچه شهر تيدر زمان ماد در فارس به مركز انيهخامنش يحكومت محلب) 

  ها  يپارسـ  اننشب) ا يمتيق يها دست آوردن فلزات و سنگ به) الف) 1

  ها  پارتـ متانه ب) هگ رانيلات افسرسبز  يها نيدست آوردن سرزم به) الف) 2

  ها پارتـ متانه ي ب) هگمتيق يها دست آوردن فلزات و سنگ به) الف) 3

  ها يپارسـ  اننشب) ا رانيلات افسرسبز  يها نيدست آوردن سرزم به) الف) 4

    ؟باشد يم ريز هاي الؤس حيسخ صحپا ينمب نهيكدام گز بيترت به -52
   ؟شود يم يدر كدام منطقه كشف شد و در كجا نگهدارشده و  نوشته يمنشور كورش به چه زبانالف) 
   است؟از پادشاهان  كي مربوط به كدام »فتح بابل«و  »بر ماد يروزيپ« ،»اكباتانشهر  يبنا« بيترت بهب) 

    ، داريوشوشيدارب) هووخشتر،  لوور فرانسه ةموز جمشيد، تخت ي،خيم) الف) 1

  كورش ،كورش دومب) دهيوك، در لندن  ايتانيبر ةموز ،بابل ) الف) بابلي،2

  داريوش ،كورش دومب) دهيوك، لوور فرانسه  ةموز جمشيد، تخت  ) الف) ميخي،3

  ، كورشوشيدارب) هووخشتر، در لندن  ايتانيبر ةموز ،بابل ) الف) بابلي،4

   توسط كدام يك از پادشاهان اشكاني انجام شد؟ ترتيببهون راندن سلوكيان از ايران تصرف شهر سلوكيه و بير -53
  ) فرهاد دوم ـ مهرداد يكم2    ) مهرداد يكم ـ مهرداد دوم1

  ) مهرداد دوم ـ فرهاد دوم4    ) مهرداد يكم ـ فرهاد دوم3

   ؟است مشخص شده ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  - 54
  قباد به سبب همراهي با بهرام چوبين توسط اشراف و موبدان از پادشاهي بركنار شد و به زندان افتاد.الف) 
  پس از قتل خسروپرويز رقابت و كشمكش در درون دربار ساساني با شدت بيشتري ادامه يافت.ب) 
  جنگ بزرگ مانند قادسيه، جلولا و نهاوند، سپاه ساساني را شكست دادند. در اوايل پادشاهي يزدگرد سوم، اعراب مسلمان به ايران حمله و در چند) پ
در ماوراءالنهر  زهاي حاصلخي هاي دجله و فرات و شكسته شدن سدها و به زير آب رفتن زمين  يكي از عوامل مؤثر در سقوط ساسانيان، طغيان رودخانه) ت

  بود.
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  غ ) غ ـ ص ـ ص ـ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

   پادشاهان ساساني به منظور ايجاد تمركز و افزايش دامنة نظارت و تسلط خود بر مناطق مختلف كشور، دست به چه اقداماتي زدند؟ -55
 ) سپاهي دائمي و نيرومند تشكيل دادند ـ اقدام به توسعه و تقويت تشكيلات اداري منسجم و منظمي كردند.1

ارة حكومت استفاده نمودند ـ مسئوليت بازرسي و نظارت دقيق و كامل بر عملكرد مأموران دولتـي را بـه خويشـاوندان نزديـك      ) از شيوة غيرمتمركز اد2

  شاه واگذار نمودند.

اختيـار  ها و منـاطق كشـور در    ها قرار داده شد ـ ادارة برخي از سرزمين  ي) در اين دوره قدرت و مناصب مهم سياسي و اداري و نظامي در اختيار پارس3

 پادشاهان كوچك قرار گرفت.

  ) ساسانيان از شيوة حكومت ملوك طوايفي سود جستند ـ اقدام به توسعه و تقويت تشكيلات اداري منسجم و منظمي كردند.4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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ند و برعهده داشت …، ايزد پيمان و قانون و پشتيبان نظم اجتماعي بود و شكل غيررسمي قضاوت را اغلب  …براساس باورهاي كهن ايراني  -56

ها و مطالبي دربارة  برجاي مانده، نكته …ويژه  هايي كه از شاهان هخامنشي به نوشته كردند و در سنگ رسيدگي مي …روحانيون عمدتاً به اختلافات 

    خورد. انصاف، عدالت و راستي به چشم مي

  ) آناهيتا ـ روحانيون زرتشتي ـ جرايم سياسي و نظامي ـ كورش بزرگ1

  فيدان ـ حقوقي و مدني ـ داريوش يكمس ) ميترا ـ ريش2

  ) ميترا ـ روحانيون زرتشتي ـ حقوقي و مدني ـ كورش بزرگ 3

  سفيدان ـ جرايم سياسي و نظامي ـ داريوش يكم ) آناهيتا ـ ريش4

   هاي زير آمده است؟ بودن عبارت غلطدر كدام گزينه صحيح يا  ترتيب به -57

  داران و سواران تقسيم كرد. داران، نيزه ي كمانها دهيوك، پادشاه ماد، سپاه خود را به دسته - 

  سپاه هخامنشي تا زمان داريوش يكم متكي بر واحدهاي سواره نظام بود. - 

  شدند. سپاه جاويدان از ميان جوانان برومند پارسي انتخاب مي - 

  نظام نقش چنداني نداشت. در سپاه اشكاني، نيروي پياده - 

    ص) غ ـ ص ـ غ ـ 2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3

    آمد.شمار ميبه ...بود و عامل مؤثري در  ...هاي باستاني جشن برجستةويژگي  -58

  ) جشن و شادي و تفريح ـ تقويت حس فرمانبرداري از شاه1

  عبادت و شكرگزاري به درگاه خداوند ـ تقويت حس فرمانبرداري از شاه                 )2

  شكرگزاري به درگاه خداوند ـ تقويت هويت جمعي  ) عبادت و3

 ) جشن و شادي و تفريح ـ تقويت هويت جمعي4

   … گفت تواننميطبقات اجتماعي مردم در دورة اشكاني  دربارة -59

     شدند.                       هاي قدرتمند تقسيم مي) در اين حكومت اعضاي گروه حاكم به دو دستة خانوادة شاهي و خاندان1

  شدند.كار گرفته مي سازي و معادن شاهي بههاي كشاورزي، ساختمان) تعداد بسيار بالاي اسيران جنگي در فعاليت2

  ) طبقة دوم از هرم اجتماعي اشكاني به دبيران، جنگاوران، پزشكان، منجمان و دهقانان اختصاص داشت.                  3

  شد.               احبان حرفَ و صنايع و بازرگانان مي) تودة مردم شامل كشاورزان، شبانان، ص4

   هاي اجتماعي و امتيازات طبقة حاكم بودند؟ ساسانيان چه گروهي مدافع نابرابري دوراندر  -60

  ) جنگاوران و دبيران2    ) اشراف و نجباي درباري1

  ) موبدان زرتشتي4    رتبه منصبان عالي ) صاحب3
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 ؟كند هاي دائمي آبگير كامل مي يي زير را دربارة كانونكدام مورد عبارت جغرافيا - 61

  »باران دارند. …از سال بارش و بيش از  …هاي آبگير  كانون«

  مناطق گرم و خشك –در فصول سرد سال  )1

  مناطق كوهستاني   –در فصول سرد سال  )2

  متر ميلي 500 –حداقل هشت ماه  )3

  متر  ميلي 450 –هشت ماه  )4

  ؟ريزند به درياي خزر مي ترتيب بهاز سمت جنوب شرق و كدام رودها از سمت جنوب غرب  كدام رودهاي زير - 62

  هراز و سفيدرود –ارس و چالوس  )2    چالوس و اترك –سفيدرود و هراز  )1

  ارس و كورا –اترك و گرگان   )4    گرگان و اترك –اورال و ولگا  )3

 ؟كند درستي تكميل مي كدام مورد، عبارت  زير را به - 63

  »واقع است. …نام دارد كه در شمال  …نها بندر اقيانوسي ايران ت«

  درياي عمان –بندر چابهار  )2    درياي عمان  –بندرعباس  )1

  فارس خليج –بندر چابهار  )4    فارس خليج –بندرعباس  )3

  ؟شته استدر پراكندگي جمعيت نسبت به گذشته، افزايش چشمگيري دانقش كدام عامل تأثيرگذار هاي اخير  در دهه - 64

  عوامل طبيعي )2    هاي ارتباطي راه )1

  سرمايه )4    انسان )3

  ؟كنند گيري مي را اندازه چيزيمتخصصان براي دستيابي به ميزان افزايش و كاهش جمعيت چه  - 65

  ميزان مواليد و مرگ و مير و مهاجرت )2    رشد طبيعي جمعيت )1

  رشد مطلق جمعيت )4    ميزان مهاجرت جمعيت )3

  منابع آب ايران دقيقه 15
  هاي جمعيت ايران ويژگي

  تقسيمات كشوري ايران 
  هاي ايران سكونتگاه 

  87 صفحة تا 46صفحة 

دقيقه 10       جغرافياي ايران
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  ؟ت كدام گزينه درست استدربارة مهاجر - 66

  با پيشرفت فناوري و وسايل حمل و نقل، مهاجرت افزايش يافته است. )1

  شود. در شهرها ميو متخصص يان باعث جذب نيروي انساني يمهاجرت روستا )2

  هاست. ترين مهاجرت در كشور ما مهاجرت از شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ از مهم )3

  طبيعي جمعيت است. مهاجرت يكي از عوامل رشد )4

 .دادند مي شكل را دهستان يك…  چند از اي مجموعه و شد مي تقسيم شهرستان … و استان … به ايران 1316 سال كشوري تقسيمات طبق - 67

  قصبه  – 49 – 10 )2    شهر  – 49 – 12)1

  قصبه  – 24 – 10 )4    شهر  – 24 – 12 )3

 است؟ سكونتگاه با رابطه در اشتباه اي گزاره زير عبارات از مورد چند - 68

 .دارند نقش ها سكونتگاه پيدايش در تنها  ...و زمين شيب خاك، آب، مانند عواملي -

 است. داشته ها سكونتگاه گيري شكل در را اهميت ترين بيش حاصلخيز و مناسب خاك ،در بالا ذكر شده عوامل بين از -

 .بود ارتباطي لحاظ به بيشاپور شهر اهميت -

 .است عشايري ايران در سكونتگاه عنو ترين قديمي -

1( 4    2( 3    

3( 2    4( 1  

 هستند؟ خود اطراف هاي پديده ثيرأت تحت ها سكونتگاه انواع از يك كدام - 69

    پراكنده روستايي) 2    شهري) 1

   متمركز روستايي) 4    عشايري )3

 ؟درستي بيان شده است ها به چند مورد از نقش سكونتگاه - 70

  ري / سرچشمه: نظامي / شيراز: سياسي / پيرانشهر: تفريحي / تبريز: دانشگاهي / اراك: صنعتيانزلي: بندري / تهران: ادا

1( 3    2( 7    

3( 4    4( 6  
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 تري دارد؟ تري برخوردارند و كدام شيوة تشويق و تنبيه آثار و نتايج عميق ها از قدرت اقناعي بيش كدام فرهنگ -71

  رسمي -دهند  تناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام ميها و اعمال م هايي كه افراد كنش فرهنگ )1

  غيررسمي -دارند و با فطرت آدميان سازگارترند  يرت ي كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيشهاي فرهنگ )2

  غيررسمي - دهند ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مي هايي كه افراد كنش فرهنگ )3

  رسمي - دارند و با فطرت آدميان سازگارترند يرت عقلاني بيش ي كه ظرفيت منطقي وهاي فرهنگ )4

 ؟است نادرستكدام عبارت زير  -72

  .پذيرند مياي فعال  افراد در بدوتولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را به گونه )1

  گويند. جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيت اجتماعي ديگر را تحرك اجتماعي مي جابه )2

  ها نيست، بلكه به عوامل ديگر نيز بستگي دارد. يت اجتماعي افراد صرفاً تابع مشاغل آنموقع )3

  شغل جديد فرد، موقعيت اجتماعي او را تغيير ندهد، تحرك اجتماعي افقي دارد.كه در صورتي  )4

 ؟شوند كدام جوامع گرفتار از خود بيگانگي فطري و از خود بيگانگي تاريخي مي، ترتيب به -73

هستند و مانع شناخت صحيح از عـالم و آدم  مواجه فرهنگي   جوامعي كه با آسيب عميق –شوند  ي كه مانع رسيدن فطرت آدمي به آرامش ميجوامع )1

  شوند. مي

 جوامعي كه مانع شناخت صـحيح از هويـت فرهنگـي    –پذيرند  ها و عقايد و فرهنگ ديگر را مي جوامع باطلي كه در مسير تحولات هويتي خود ارزش )2

  شوند. مي

  اند. اي كه هويت تاريخي خود را فراموش كرده جوامع خودباخته –هاي توحيدي است  هاي آن مغاير با ارزش جوامعي كه ارزش )3

  برند. جوامع باطلي كه هويت خود را از ياد مي –ها و هنجارهاي آن مغاير با فطرت انسان است  جوامع باطلي كه ارزش )4

 بازتوليد هويت اجتماعي
  تغييرات هويت اجتماعي

تحولات هويتي جهان اجتماعي
  ني)(علل درو

تحولات هويتي جهان اجتماعي
  (علل بيروني)
  )1هويت ايراني (

  110 صفحة تا 75صفحة 

دقيقه 15      )1شناسي (جامعه
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 ؟با كدام گزينه مرتبط است تيبتر بههريك از موارد زير،  -74

، »دفع مهاجمان توسط جهان اسلام ةنمون«، »زبان سياسي دربار ايران بعد از آشنايي ايرانيان با اسلام«، »ترين تحولات در هر جهان اجتماعي مهم«

 »هدو بعد مهم هويت يك جامع«، »غربيمستشرقان رب و فارس توسط ع بندي ملت اسلامي به ترك، عناوين تقسيم«

  تاريخي و جغرافيايي –گرايانه و ناسيوناليستي  قوم –هاي صليبي  جنگ –فارسي دري  –ها  انقلاب )1

  زماني و مكاني  –گرايانه و ناسيوناليستي  قوم –مغولان  ةحمل –عربي  –ها  انقلاب )2

  زماني و مكاني –عرب و عجم  –مغولان  حملة –عربي  –تغيير نظام سياسي  )3

  تاريخي و جغرافيايي  –عرب و عجم  –هاي صليبي  جنگ –فارسي دري  –سياسي  تغيير نظام )4

 …داري متعلق به  گيرد. تحرك اجتماعي صعودي در يك جامعة سرمايه آن جامعه صورت مي …هاي اجتماعي در جوامع مختلف به تناسب  تحرك -75

 است.

  رندگان منابع ثروت دا – يها عقايد و ارزش )2  داران بزرگ زمين – يها عقايد و ارزش )1

  داران بزرگ زمين – يهنجارها و نمادها )4  دارندگان منابع ثروت – يهنجارها و نمادها )3

 بستگي داشت. …گيرد و در جوامع فئودالي غربي، موقعيت اجتماعي افراد به  صورت مي …آشنايي با هويت در ابتدا  -76

  ميزان سرمايه –اكتسابي  )2    ميزان سرمايه –انتسابي  )1

  ها با زمين رابطة آن –انتسابي  )4    ها با زمين آن رابطة –اكتسابي  )3

 ؟كدام گزينه بيانگر تحولات فرهنگي از يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر است -77

  )2( جهان اجتماعي ←تزلزل فرهنگي ← فرهنگي بحران هويت ←تحول فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←) 1جهان اجتماعي ( )1

  )2(جهان اجتماعي  ←تعارض فرهنگي ←تزلزل فرهنگي  ← فرهنگي بحران هويت ←تحول فرهنگي  ←) 1تماعي (جهان اج )2

  )2(جهان اجتماعي  ←بحران هويت ←تحول فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←تزلزل فرهنگي  ←) 1جهان اجتماعي ( )3

  )2اجتماعي ( جهان ← تحول فرهنگي ← فرهنگي بحران هويت ←تزلزل فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←) 1جهان اجتماعي ( )4
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 ؟هريك از موارد زير با كدام مفهوم مرتبط است -78

  محصول عضويت گروهي - 

  منبع و منشأ هويت مدرسه - 

 هويت جهان اجتماعي - 

  هويت فرهنگي جهان اجتماعي –تعليم و تربيت  –هويت اجتماعي افراد  )1

  ويت انتسابيه –هاي معلم و خانواده  نقش –هويت فرهنگي افراد  )2

  نقش اجتماعي –نهاد آموزش و پرورش  –هويت اجتماعي افراد  )3

  هويت اكتسابي –نهاد خانواده  –هويت فرهنگي افراد  )4

 ؟هريك از موارد زير بيانگر كدام مفاهيم هستند -79

  خودباختگي جوامع غيرغربي در برابر جهان غرب - 

  مطابق حق يها ها و آرمان واقعيت - 

 دهاي انقلابترين پيام مهم - 

  تحولات هويتي –هويت تاريخي  –از خودبيگانگي فرهنگي  )1

  تعارض فرهنگي –هويت تاريخي  –زدگي  غرب )2

  تحولات هويتي –هويت حقيقي  –زدگي  غرب )3

  تزلزل فرهنگي –هويت تاريخي  –تعارض فرهنگي  )4

دانند كه  مي يرا تغيير دانند و برخي آن مي …گيري دوران پسامدرن را  است و بسياري از متفكران شكل …تأخير در ازدواج و افزايش طلاق نوعي  -80

 درون اين جهان اتفاق افتاده و پذيرفته شده است.

  بحران هويت اجتماعي –بحران هويت فرهنگي  )1

  تحول هويت جهان متجدد –تعارض فرهنگي  )2

  ها در جهان مدرن ها و محدويت فرصت –تزلزل فرهنگي  )3

  تحول هويت جهان متجدد –فرهنگي  بحران هويت )4
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 كند؟درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -81

  »شوندتقسيم مي …و  …به قضاياي  …قضاياي حملي با توجه به «

  نسبت قضيه ـ كلي، جزئي) 2    ) سور قضيه ـ موجبه، سالبه1

  ) كم قضيه ـ مشروط، نامشروط4    موضوع قضيه ـ محصوره، شخصيه) 3

  ترتيب تداخل و تضاد است. رابطة قضية اول و دوم با قضية سوم به …گزينة  جز بهها  همة گزينهدر  -82

  اي وكيل نيست خوانده اي وكيل است ـ هيچ حقوق خوانده ها وكيل نيستند ـ هر حقوق خوانده ) بعضي حقوق1

  آموز است دانش  يآموز نيست ـ هر كنكور دانش  آموز نيستند ـ هيچ كنكوري ها دانش ) بعضي كنكوري2

  ) بعضي استادها دكترا ندارند ـ هر استادي دكترا دارد ـ هيچ استادي دكترا ندارد3

  ) بعضي دانشجوها معلم هستند ـ هيچ دانشجويي معلم نيست ـ هر دانشجويي معلم است4

  توان گفت؟ هاي زير چه مي دربارة استدلال -83

  »ن استشير در قفس است، قفس از آهن است؛ پس شير از آه« - 

  »در دست او تير است، تير يكي از سيارات منظومة شمسي است؛ پس در دست او يكي از سيارات منظومة شمسي است« - 

  اعتبار هستند. ) هر دو استدلال به دليل عدم تكرار معنايي حد وسط بي1

  ظاهري دارد. معناي به ) در استدلال اول حد وسط به صورت لفظي تكرار نشده است و استدلال دوم مغالطة توسل2

  وسط باعث ايجاد مغالطه شده است. حد تكرار ) در هر دو استدلال، عدم3

  اعتباري هر دو استدلال است. بي باعث لفظ ) اشتراك4

 است؟ متفاوتمصاديق موضوع يا محمول با ساير قضايا  ةنظر دامن كدام قضيه از -84

 حان داد.  خوب امت هفتة گذشتهمحمد ) 2    حسين ديروز سركارش رفت.) 1

  تبريز گدا ندارد. ) 4    ايران كشور ثروتمندي است.  ) 3

  داراي شروط اول و دوم و فاقد شرط سوم از شرايط اعتبار قياس هستند. …گزينة  جز بهها  همة گزينه -85

  ) هيچ استدلالي تعريف نيست، هر تعريفي فكر است؛ هيچ استدلالي فكر نيست.1

  ها داراي قانون نيستند. ر كشوري داراي قانون است؛ بعضي دموكراسي) بعضي كشورها دموكرات نيستند، ه2

  ها پستاندار نيستند. خوار هستند؛ بعضي اسب خواري اسب نيست، بعضي پستانداران علف ) هيچ علف3

  ) هر تصوري غيرتصديق است، هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست.4

 قضية حملي 
  احكام قضايا 

  قياس اقتراني 
  82 صفحة تا 55صفحة 

دقيقه 15       منطق
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 قياس معتبر است؟هاي زير يك  يك از گزينه دامك -86

  هيچ دزدي پاك دست نيست. هيچ پاك دستي خائن نيست. پس هيچ دزدي خائن نيست.   )1

ها، داراي خدمات پس از فروش مناسب نيستند. هر شركت ماندگاري، داراي خدمات پـس از فـروش مناسـب اسـت. پـس برخـي از        برخي از شركت) 2

 ها، شركت ماندگار نيستند. شركت

 ، فقير هستند.19، نيازمند به قرنطينه است. برخي از افراد نيازمند به قرنطينه، فقير هستند. پس برخي افراد مبتلا به كوويد 19به كوويد هر فرد مبتلا ) 3

هر كودك بالاي هفت سال، در سن تحصيل است. بعضي از افراد محروم از تحصيل، كودك بالاي هفت سـال نيسـتند. پـس بعضـي از افـراد در سـن        )4

  ، محروم از تحصيل نيستند.تحصيل

  …حتماً  اگر در يك قياس اقترانيِ معتبر، حدوسط در هر دو مقدمه علامت مثبت داشته باشد، نتيجة آن قياس -87

    ) كلي خواهد بود.2    ي خواهد بود.ئ) جز1

  ) سالبه خواهد بود.4    ) موجبه خواهد بود.3

  باشيم، كدام گزينه درست است؟ را داشته » ها ارزشمند نيستند برخي انسان«اگر قضية كاذب  -88

  ) تناقض: هر انساني ارزشمند است. (كاذب)1

 ) تداخل: هيچ انساني ارزشمند نيست. (كاذب)2

  ) عكس مستوي: برخي ارزشمندها انسان نيستند. (صادق)3

  ها ارزشمند هستند. (كاذب) ) تداخل تحت تضاد: برخي انسان4

  ضرورتاً صدق كلي آن قضيه را نتيجه گرفت، اساس صدق و كذب كدام استدلال است؟ توان نمياينكه در تداخل از صدق قضية جزئي  -89

    ) استنتاج بهترين تببين2    ) استقراي تمثيلي1

  ) استقراي تعميمي4    ) استدلال قياسي3

  را عكس كنيم، كدام عبارت در مورد آن درست است؟» هر الف ب است«قضية صادقِ متناقضاگر  -90

  ممكن است كاذب يا صادق باشد. )2    ) حتماً كاذب است.1

  الصدق ندارد. ) عكس لازم4    ) حتماً صادق است.3
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1.  

 1041فروردین  11   شناختی  آزمون 
 !دانش آموز عزیز

. اید از وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریدهای قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم . یابدهای شناختی ادامه میهای حمایتی ما برای تقویت سازهدر این آزمون برنامه

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال، . دانش شناختی است

  .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه .    را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه
 دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد  .161

 های زمانیسنج برای تمرکز در بازهاستفاده از زمان. 2     تغییر تکلیف . 1

 همه موارد. 4   انتخاب محیط مناسب برای مطالعه. 3

 ؟دانیدبرای تمرکز بیشتر روی یک موضوع درسی کدام گزینه را مفید می .161

 تعیین محتوای مشخص برای مطالعه. 2  مشخص برای مطالعه تعیین بازه زمانی. 1

 دانمنمی .4     هر دومورد. 3

 ؟ شودمانع تمرکز برای مطالعه میکدام گزینه  .162

 فواصل استراحت با تنفس عمیق. 2    تمرکز روی یک فعالیت در لحظه. 1

 همه موارد. 4   در دسترس بودن وسایل ارتباطی. 3

 ؟است ترمفیدیک لیست سپاری خاطربرای به را کدام مورد  .160

   قافیه/یادگیری مبتنی بر وزن. 2    یادگیری مبتنی بر معنی. 1

 .فرقی ندارد .4  یادگیری مبتنی بر شکل ظاهری کلمات. 3

 ؟مورد در خصوص اثر خواب بر یادگیری صحیح استکدام  .162

    .خواب مناسب، قبل از یادگیری، برای یادگیری ضروری است. 1

 .شودمی ایمموجب تثبیت اطلاعاتی که قبلا یادگرفته خواب. 2

 2و  1مورد . 4     .خواب اثری بر یادگیری ندارد. 3

 ؟استهای محیطی برای یادگیری درست کدام مورد برای استفاده از نشانه .166

 .ها حفظ کردمفید است و باید مطالب را وابسته به این نشانه. 1

    .ها را به تدریج کم کرداین نشانه مفید است اما باید وابستگی به. 2

 دانمنمی .4   .های محیطی اثری بر یادگیری نداردنشانه .3

 ؟ رسندهای متفاوت در چه زمانی بیشتر به ذهن میراه حل .162

  در زمان هیجان منفی به مساله. 2   در زمان هیجان مثبت به مساله. 1

 دانمنمی .4    .هیجان اثری بر خلاقیت ندارد. 3

 ؟مورد در مورد یادگیری مشارکتی صحیح است کدام .161

 . تواند ما را به اشتباه بیاندازدبه دلیل احتمال اشتباه دیگران می .1

   .شودبه دلیل بازسازی مطالب توسط دیگران موجب فراگیری بهتر مطالب می .2

 دانمنمی. 4  . اثری بر میزان یادگیری ندارد .3

 ؟کندبیشتر میخلاقیت را در یادگیری کدام گزینه  .162

  تلاش برای داشتن نگاه غیر واقعی .2   پرسیدن از دیگران. 1

 همه موارد. 4   گرفتن بازخورد دیگران. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 کدامهیچ. 4      هر دو. 3
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  سال دهم انسانيسال دهم انساني
  14021402ماه ماه   فروردينفروردين  1818

    

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه

  زهره قموشي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  چاپنظارت 
  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  پرور اكبر ايمان پور، خالد مشيرپناهي، عليدرويشعلي ابراهيمي، اسماعيل يونسفاطمه منصورخاكي،  )1( عربي، زبان قرآن

 شهرام آموزگار، محمد بحيرايي، هاشم زمانيان، محمد گودرزي  )1رياضي و آمار (

  ديناني، فاطمه صفريزاده، سيدمحمد مدنينژاد، سارا معصوملياحسان عا  اقتصاد

  مقدم، محسن فدايي، پرگل رحيميمحمد نوراني، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريمي، محدثه صفاريعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 محمد كريمي، محدثه صفاريعلي  جغرافياي ايران

  فروغ نجمي تيموريان، بهروز يحيي، حبيبه محبي، سيد محمد مدني ديناني  )1شناسي ( هجامع

  نژاد نژاد، كيميا طهماسبي، فرهاد قاسميمهسا عفتي، نيما جواهري، فرهاد علي  منطق

 ندسازيهاي مست مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  ـــــــــ  زاده محمد بحيرايي، احسان غني  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  سوگند بيگلري  الهام محمدي  پرگل رحيمي  پرگل رحيمي  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  فاطمه فوقاني  ـــــــــ  بهروز يحيي، حبيبه محبي  محدثه صفاري  محدثه صفاري

  جغرافياي ايران

  سوگند بيگلري  ـــــــــ  حبيبه محبي  حبيبه محبي  )1شناسي ( جامعه
  زهره قموشي

 نژاد فرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق


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 فاطمه منصورخاكي)(  »3«گزينة  - 1

»عمعالم إيران/ « )2و  1هاي  كند (رد گزينه تشويق (ترغيب) مي »:يشج عتنوع  »:تنو

/  )1طبيعت جذابش (رد گزينة  »:الخلاّبةطبيعتها ) / «4و  2هاي  آثار ايران (رد گزينه

گردشــگران،  »:الســائحينَ«اش) /  غــذاهاي لذيــذش (خوشــمزه »:ةاللَّذيــذأطعمتهــا «

  به آن»: إليها«به سفر /  »:السفر علَي/ « )4جهانگردان (رد گزينة 

  اضافه است.» با«، »4«در گزينة 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)  »4«گزينة  - 2

 »:القطّ) / «3 شود (رد گزينة زخمي (مجروح) مي »:يجرحَ/ « كه وقتي، هنگامي»: اعندم«

تـا بهبـود    »:حتـّي يلتـئم  / « زخمش، جراحتش »:جرحه«زند /  ليس مي »:يلعقُ«گربه / 

ترشـح   »:يفـرز / « زبـانش  »:لسـانه / « زيـرا، چـون   »:لأنّ) / «3و  1هـاي   (رد گزينه يابد

  )3كننده  (رد گزينة  مايعي پاك»: سائلاً مطهراً/ « )3و  2هاي  كند (رد گزينه مي
  ه)(ترجم

----------------------------------------------  

 (خالد مشيرپناهي)  »2«ة زينگ - 3

/  »)4و  3«هاي  (رد گزينه دكن جذب مي »:تَجذب«هر سال، هر ساله /  »:سنةٍَكُلَّ «

آثار تاريخي كشور ما  »:التاريخيةمعالم بِلادنا « / صنايع دستي »:اليدويةالصناعات «

 »:منَ السائحينَ/ «اي  تعداد قابل ملاحظه »:عدداً ملحوظاً/ «) »4و  1«اي ه (رد گزينه

 (سپري كردن) براي گذراندن »:لقضاء عطلاتهم/ « ، از جهانگرداناز گردشگران

  »)4و  1«هاي  (رد گزينه تعطيلاتشان

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 لي ابراهيمي)(درويشع  »1«گزينة  - 4

 است.» دو چشمش، چشمانش«به معناي » عينيَها«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  - 5
هر دو به اين مفهوم اشاره دارند كه بهتر است براي حفظ » 2«مفهوم حديث و گزينه 

 سلامتي (جان) سكوت پيشه كنيم.

(مفهوم)   

----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل يونس  »3«گزينة  - 6

  ها: ترجمة همة گزينه
خواهم به كرمان بروم. / من در خدمتت هستم، بفرما.  اي راننده، مي»: 1«گزينة 

  (درست)

چهل و پنج مسافت كنم  مسافت از اينجا تا آن شهر چقدر است؟ / گمان مي»: 2«گزينة 

  . (درست)است كيلومتر

داني داروخانه كجا واقع است؟ / خير، در  خواهم كه دارو بخرم، آيا مي مي»: 3«گزينة 

نادرست است و با » لا«. براي چه كسي دارو ميخري؟ (كلمة واقع است خيابان بعدي

  شد.) استفاده مي» نعم«توجه به ادامة جمله، بايد از 

خرم. / شفا از  ان ساكن است ميآن را براي دوست مريضم كه در كرم»: 4«گزينة 

  )مكالمه(  (درست) (جانب) خدا است.

----------------------------------------------  

   (درويشعلي ابراهيمي)    »1«گزينة  - 7

»ّحذري «.(ذِّرحي) فعل مضارع از باب تفعيل است و عين الفعل آن بايد كسره بگيرد    

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة  - 8

اليـه آن   مضاف» الأعصاب«خبر است كه مضاف واقع شده و » مهدئُ«، »4«در گزينة 

  است. 

  ) مضاف نيستند.آلةٌها هيچ كدام از خبرها (محترمونَ، شعب،  در ساير گزينه

  ) اسميه و فعليه ةجمل(

----------------------------------------------  

 پرور) اكبر ايمان (علي  »2« گزينة - 9

» ذهبت«و با فعل » اليوم الثاني من الاسبوعفي «شروع جمله در واقع بعد از 

  باشد، پس جمله، فعليه است. مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اسم است و نقش مبتدا را دارد.» أحب»: «1«گزينة 

 مبتدا است.» جمالُ»: «3«گزينة 

 مبتدا است.» نظَرَُ»: «4«ينة گز

  ) جملة اسميه و فعليه( 

----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل يونس  »3«گزينة  -10

»الترّاث «اليه و مجرور با كسره است. مضاف  

  (محل اعرابي) 

----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )يمحمد گودرز(  »4«گزينة  -11

)با توجه به نمودار مختصات رأس سهمي  , )3   است. داريم: 12

f (x) ax bx f ( ) a ( ) b ( ) a b= + +  = × + × + = + +2 23 3 3 3 3 9 3 3   

f ( ) a b a b ( )=⎯⎯⎯⎯⎯→ + + =  + =3 12 9 3 3 12 3 3 1   

  از طرفي با توجه به رابطة طول رأس سهمي داريم:

sb bxx b a ( )s a a
== − ⎯⎯⎯⎯→ = −  = −3 3 6 22 2   

( ),( ) a a a a⎯⎯⎯⎯→ − =  − =  = −2 1 3 6 3 3 3 1   

  )70تا  63 هاي ه، صفح2 نمودار تابع درجة( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -12

  آيد، داريم: دست مي تابع سود از اختلاف تابع هزينه از تابع درآمد به

  تابع درآمد = تابع سود –تابع هزينه 

P(x) R(x) C(x) P(x) x x ( x )= −  = − + − +
1 2 30 20 503   

x x= − + −
1 2 10 503   

  سود داريم: مقداردست آوردن حداكثر  ل براي بهحا

a

P(x) x x b
y ax bx c c

 = −
= − + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

= + +  = −


2

1
31 2 10 50 103 50

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b: x xs sa ( )
= −  = − =

× −

10 1512 2 3

  طول رأس سهمي 

  يابيم: عرض رأس سهمي را مي ،حال با قرار دادن طول رأس سهمي در معادلة سهمي

P( ) ( )= − × + × − = − + − =
1 215 15 10 15 50 75 150 50 253   

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »2«گزينة  -13

اســتفاده از  1400اي نــوروز  آوري داده در مــورد تعــداد تصــادفات جــاده روش جمــع

آوري  شده در ادارة راهنمايي و رانندگي است كه اين روش جمع ثبتهاي از قبل  داده

  ها است. دادگان داده

  )78تا  76 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -14

متغيـر قابـل    زيـرا ايـن نـوع    ،اي اسـت  زمان شروع يك كلاس يك متغير كمي فاصله

زيـرا   ،ت گرفتن نيست و مدت زمان يك كلاس يك متغيـر كمـي نسـبتي اسـت    بسن

  دست آورد. حالت بهتوان نسبت دو زمان را در اين  مي

  )84تا  80 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -15

  يابيم: هاي اوليه را با توجه به رابطة ميانگين مي ابتدا مجموع داده

x x ... x x /x x x .... x /
+ + + == ⎯⎯⎯⎯→ + + + = × =2 51 2 100 100 2 5 2501 2 100100

   

اسـت،   90ها  در نظر بگيريم كه مجموع آن x100تا x81دادة آماري را 20حال اگر 

  داريم:

x x ... x x x .... x+ + + + + + + = 2501 2 80 81 82 100
90

   

x x ... x x x ... x+ + + = −  + + + =250 90 1601 2 80 1 2 80   

x x ... x
x

+ + +′ = = =
1601 2 80 280 80   

  )86و  85 هاي ، صفحهمعيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )1(رياضي و آمار 
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 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  -16

  با توجه به جدول زير و رابطة ميانگين موزون داريم:

a a
a

+
−
7 2 1 9

2 2 1 2
IÀï½jHj

(KÄoò) ·p»  

a (a ) ( a ) a a ax
a a

× + − × + × + + × + − + + +
= =

+ − + + +
2 2 7 1 2 1 2 9 2 7 14 2 1 18

2 2 1 2 3   

a ax / /
a a

+ +== ⎯⎯⎯⎯→ =
+ +

11 5 11 57 5 7 53 3   

/a / a / / a / a
/

 + = +  =  = =
17 511 5 7 5 22 5 3 5 17 5 53 5   

  )88تا  85 هاي ، صفحهمعيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »3«گزينة  -17

هـا   كنيم، دقت كنيد كه چون تعـداد داده  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

 هـا بايـد دادة   زوج است لذا ميانه برابر ميانگين دو دادة وسطي است و با توجه به داده

m قرار گيرد: 14و  10 بين  

, , , , m, , , , ,
/=

6 8 8 10 14 15 16 19 22
13 5¾ºIÃ¶

   

m / m m+
=  + =  =

14 13 5 14 27 132   

  ها برابر است با: حال ميانگين داده

x /+ + + + + + + + +
= = =

6 8 8 10 13 14 15 16 19 22 131 13 110 10   

  )88تا  85 هاي ، صفحهمعيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -18

ها از ميانگين داده شده اسـت لـذا ديگـر     ون تفاضل دادهچ ،با توجه به رابطة واريانس

  داريم:و نيازي به محاسبة ميانگين نيست 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) /− + + − + + + − + +
σ = = =

2 2 2 2 2 2 2 25 2 3 0 4 2 1 3 682 8 58 8
   

  )92تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »1«گزينة  -19

دادة آمـاري   5ها برابر باشند پـس   صفر است كه همة داده ها زماني برابر واريانس داده

هـا در حالـت    داده 15و  15، 6دادة  3باشند كه با اضـافه كـردن    مي 12اوليه همگي 

  باشند: صورت زير مي جديد به

, , , , , , ,12 12 12 12 12 6 15 15   

x × + + ×
= = =

5 12 6 2 15 96 128 8   

( ) ( ) ( )

( ) ( )

× − + − + × −
σ =

× + − + ×
=

2 2 25 12 12 6 12 2 15 12
8

2 2 25 0 6 2 3
8

   

+ +
= = = =

0 36 18 54 27 3 3
8 8 4 2   

  )92تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -20

  با توجه به رابطة انحراف معيار و ميانگين داريم:

a , a , a , a+ − + −2 1 2 2 2 3 2 1   

a a a a ax a+ + − + + + − +
= = = +

2 1 2 2 2 3 2 1 8 1 124 4 4   

( a a ) ( a a ) ( a a ) ( a a )+ − − + − − − + + − − + − − −
σ =

1 1 1 12 2 2 22 1 2 2 2 2 2 3 2 2 1 24 4 4 4
4

   

( ) ( ) ( ) ( )+ − + + − + + +
= =

3 9 11 5 9 81 121 252 2 2 2
4 4 4 4 16 16 16 16

4 4   

= = =
236 59 59
64 16 4   

  )92تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  
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 )نژاد احسان عالي(  »3«گزينة  -21

  هاي ديگر: گزينه بررسي

1/در كل جهان»: 1«گزينة    برند. يارد نفر در فقر مطلق به سر ميميل4

1/: مطابق با معيار بانك جهاني افرادي كه زير»2»  گزينة دلار در روز درآمد دارنـد  9

  اند. زير خط فقر مطلق

 ،در فقر نسبي هميشه تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه فرد در آن اسـت »: 4«گزينة 

  گيرد. صورت مي

  )89ة ري و فقر، صفحركود، بيكا(

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »1«گزينة  -22

ميليون تومان است. چرا كـه در آن قيمـت، عرضـه و تقاضـا      5الف) دستمزد تعادلي 

  برابر است.

 ميليون تومان از نقطة تعادلي بالاتر است، بازار با مـازاد  9جايي كه دستمزد  ب) از آن

  عرضه (كمبود تقاضا) مواجه است.

بـازار   ،اسـت   تـر از نقطـة تعـادلي    ميليون تومان كه پـايين  5/3پ) در سطح دستمزد 

  كمبود عرضه (مازاد تقاضا) دارد.

  )87ة ركود، بيكاري و فقر، صفح(

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »1«گزينة  -23

  رود. شمار مي پول به ةمردم به ارزش پول در مبادلات دارند پشتوان اطميناني كه )الف

هايي كه دولت از طريق بانك مركزي بـراي مـديريت حجـم نقـدينگي و      سياست )ب

  هاي پولي است. سياست ،كند حفظ ارزش پول اعمال مي

گاهي علت تورم نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه است. اين فزوني تقاضا بر  )ج

  كند. ها بروز مي صورت افزايش قيمت ه (مازاد تقاضا و كمبود عرضه) بهعرض

  )103و  102، 97 هاي ، صفحهتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »3«گزينة  -24

يـاد انـواع   مبالاتي يا سوء استفاده برخي صرافان از اعتمـاد مـردم يـا تعـداد ز     الف) بي

ها را براي مردم سـخت كـرده بـود     ها كه آشنايي و اعتبارسنجي آن رسيدها و صرافي

گونـه مشـكلات بـه ناچـار چـاپ و انتشـار        ها براي جلوگيري از ايـن  دولتشد موجب 

  اسكناس را بر عهده گيرند.

د. زيـرا  ي ـپذير ب) وسيلة پرداخت در مبادلات: شـما در مبـادلات خـود، پـول را مـي     

را خواهنـد پـذيرفت.     د كه ديگران نيز هنگام فروش كالاها يا خدمات خود آنداني مي

  سازي مبادله است. نقش اصلي پول در مبادلات، آسان

  پ) نقدينگي = شبه پول + حجم پول

  )98و  95 هاي ، صفحهتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

 )زاده مسارا معصو(  »2«گزينة  -25

پارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير  ب) در نيمة اول حكومت صفويه، اقتصاد يك

  هاي ديني و اجتماعي هماهنگي داشت. لايه

پ) ويژگي عمدة دوران پهلوي، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعـاد هـويتي، فرهنگـي و    

  اجتماعي خود بود.

  )109تا  107 هاي ، صفحهسازي اقتصاد مقاوم(

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -26

دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قـانون اساسـي بازتـاب دارد،    

  هاي ساختاري اقتصاد ايران است. ها و بيماري مستلزم غلبه بر ضعف

رويـه،   رايـي، واردات بـي  گ هايي چون وابستگي بـه درآمـدهاي نفتـي، مصـرف     بيماري

  هاي توليدي و .... وري و كارايي اندك شركت بهره

  )111ة ، صفحسازي اقتصاد مقاوم( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -27

بيني نشده چه واكنشـي   كه كشورها در شرايط سخت پيش بررسي مورد نادرست: اين

  ها بستگي دارد. دهند، به قدرتمند بودن آن نشان مي

  )111ة ، صفحسازي اقتصاد مقاوم(

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »4«گزينة  -28

توليد ناخالص داخلي شامل ارزش پولي تمام كالاهـا و خـدمات نهـايي اسـت كـه در      

چه توسط مـردم   ،دنشو توليد مييك سال داخل مرزهاي جغرافيايي يك كشور  طول

  آن كشور و چه توسط خارجيان ساكن در كشور باشد.

,ميليارد دلار , ,+ + + =1 600 80 1 472 112 3   =توليد ناخالص داخلي264

  )121و  120 هاي ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »2«گزينة  -29

باشـد   توسط دبيران مدرسه داراي ارزش پولي ميآموزان  دانشتربيت  تدريس و چون

  .شود ناخالص داخلي محاسبه ميدر توليد  ،شود نوعي خدمات محسوب ميو 

  )121و  120 هاي ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(

----------------------------------------------  

 )ريفاطمه صف(  »1«گزينة  -30

ها را براي هر يك از كشورهاي ذكر شده محاسبه كنيم هـر چـه    ابتدا بايد شاخص دهك

  تر است. وضعيت توزيع درآمد در آن جامعه مناسب ،عدد به دست آمده كمتر باشد

=
´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿wها شاخص دهك  

= ترين وضعيت مناسب
35   Aور شاخص توزيع درآمد در كش :57

/=
33 5   Bشاخص توزيع درآمد دركشور  :56

/=
29 7   Cشاخص توزيع درآمد در كشور  :254

=/ترين وضعيت  نامناسب
25 8   Dشاخص توزيع درآمد در كشور  :333

  )125و  124 هاي ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(

 ----------------------------------------------  
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 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -31

  سبك عراقي اشاره شده است. نثر يا هاي شعر اين گزينه به ويژگي در

  )63و  62، صفحة سبك خراساني(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -32

شـعر سـبك خراسـاني    » فكـري «ي هـا  هـر دو از ويژگـي   »ب، الـف «موارد  :»1« ةگزين

  شود.   محسوب مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.  » ادبي«ها ويژگي  بهره گرفتن از تشبيهات حسي در توصيف پديده :»ج«

و مربوط بـه سـدة    شود محسوب مي »زباني«هاي  فراواني تركيبات نو  نيز از ويژگي: »د«

  پنجم و ششم است.

  )63و  62ة ، صفحسبك خراساني(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -33

  نام نهاد.» بينابين«سبك دورة سلجوقي را بايد 

  )63و  62ة ، صفحخراساني سبك(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -34

  ر دورة ساماني است.هاي نث از ويژگي» دو  الف«عبارات 

  )65و  64ة ، صفحخراساني سبك(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -35

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  سفرَ) دورِ(هيچ فلَكَ دفع كنُدَ ازَ سرِ خدُ »: 1«گزينة 

  نفَسِ تبَه كار را) مده(كار »: 2«گزينة 

  )ديواراورما رويز پريشاني بِ (باره»: 4«گزينة 

  )72تا  67 هاي ، صفحهوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -36

 --U--/-U--/-(U-)-/-U -  )11(  هجاي كشيده 1هجاي بلند و  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 - UU/--UU/--UU/--UU»: 1«گزينة 

  --- U - --/U ---/U ---/U»: 2«گزينة 

  - UU-/-UU-/-UU-/-UU- »: 4«گزينة 

  )70تا  67 هاي ، صفحهوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

 )محسن فدايي(  »3«گزينة  -37

  دي/كشتگان/ مسپر ني/ و ا ديمتاز

  دي/ خستگان/ بشمرني/ و ا ديبگرد

 كسـان ي ياني ـپا يها تمام واج ،يه بر هم وزنعلاو يعني. اند» يمتواز« تيب يها سجع تمام

  كرده است. جاديا »عيترص«ة يامر آرا نيهستند كه هم

  )1علوم و فنون ادبي  (
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  :ي ديگرها نهيگز حيتشر

    هست / يا غلغله كه در او / / ي/ است/ شراب خام :»1«ة نيگز

  / هستيا / زلزله / كه در او ينيزم است / / پوچ               

  هستند. »يمتواز«و  »سجع متوازن«از  يبيترك تيب يها سجع رايدارد ز موازنه

    چشم/ من/ باده/ بود/ در/ قدح تو در / : لعل /»2«ة نيگز

  / در/ خراب جان/ من/ گنج/ بود تو در / / مهر               

  .هستند »يمتواز«و  »سجع متوازن«از  يبيمذكور ترك تيب يها سجع رايدارد ز موازنه

  است.» عيرصتموازنه و «فاقد  »:4«ة نيگز

  )74ة صفح (موازنه و ترصيع،

----------------------------------------------  

 )محسن فدايي(  »2«گزينة  -38

  است.   »سجع متوازن«مذكور فاقد  تيب  رايز ستيموازنه ن 

  :ي ديگرها نهيگز حيتشر

  ستي/ رخسار/ ننيدر/ سمن/ با آن/ طراوت/ حسن/ ا »: 1«ة نيگز

  ستي/ گفتار/ ن ني/ شكر/ با آن/ حلاوت/ ذوق/ ارد                

 »موازنـه «امـر   نيشـود كـه هم ـ   يمشاهده م تيدر ب  ياز سجع متوازن و متواز يبيترك

  كرده است. جاديا

  كند ي/ م ماريتو/ ب// چشم ي/ را / هوادل»: 3«ة نيگز

  كند ي/ م ماريت / تو / / وصل دي/ ام را / جان              

 »موازنـه «امـر   نيشـود كـه هم ـ   يمشاهده م ـ تيدر ب يمتوازن و متوازاز سجع  يبيترك

  .كرده است جاديا

  چنگ  / هژبر/ آهنيتو/ نرست/صولت / ز»: 4«ة نيگز

  / عقاب/ آتش پر ينجست / تو /بتيه /ز               

» موازنـه «امـر   نيشـود كـه هم ـ   يمشاهده م ـ تيدر ب ياز سجع متوازن و متواز يبيترك

  .كرده است جاديا

  )73ة صفح (موازنه و ترصيع،

----------------------------------------------  

 )پرگل رحيمي(  »2«گزينة  -39

براي پيداكردن وزن شعر، نخسـت آن را بايـد درسـت خوانـد. در خوانـدن نبايـد شـكل        

  نوشتاري كلمات، ما را دچار اشتباه كند.

  نكتة مهم درسي:

  شود. قطيع كردن ميتدر اشتباه خواندن شعر باعث اشتباه 

  )تركيبي، وزن شعر فارسي( 

----------------------------------------------  

 )پرگل رحيمي(  »3«گزينة  -40

 ييها شرفتيپ ةتازه ظهور كرده بود و با هم ي، نثر پارسپنجمقرن  ليو اوا چهارم در قرن

  هنوز در آغاز راه بود. ،كه داشت

  )82ة ، صفحهاي سبكي آن ي پنجم و ششم و ويژگيها زبان و ادبيات فارسي در سده( 

----------------------------------------------  
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 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -41

ق.م كـورش   550در سـال   :ق.م 600تـا  ق.م  500هاي  سال ةدر فاصل وقايع ترتيب به

در  ،ق.م بابل توسط كـورش بـزرگ فـتح شـد     539بزرگ بر ماد پيروز شد و در سال 

ق.م پادشاهي داريـوش   522ق.م مصر توسط كمبوجيه فتح شد و در سال  525سال 

  يكم (بزرگ) شروع شد.

  )81و  80 هاي ه، صفحها تا پايان هخامنشيان ورود آريايياز (

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -42

يان شـهر ميلتـوس شـهر سـارد را آتـش زدنـد       ها به كمك شورش ـ كه آتني پس از اين

ها گرفت. ناوهـاي ايرانـي نخسـت جزايـر دريـاي اژه را       داريوش تصميم به تنبيه آتني

تصرف كردند و سپس وارد خاك يونان شدند و در جايي بـه نـام مـاراتن بـا يونانيـان      

  درگير شدند.

  )87و  86هاي  هصفح ،ها تا پايان هخامنشيان ورود آريايياز (

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  -43

پارس، ايلام، بابل و سـلوكيه فـتح شـد و حكومـت     ، در زمان مهرداد يكم ماد، همدان

اشكاني از يك حكومت محلي در شرق فلات ايران به يك پادشاهي قدرتمنـد تبـديل   

  ش داد.طور چشمگيري افزاي شد و قلمرو اشكانيان را به

  )92و  91هاي  اشكانيان و ساسانيان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -44

ساساني پس از شكست دادن اردوان چهارم اشـكاني   ةاردشير بابكان سردودمان سلسل

گـاري سـركوب و   ن تيسفون را به پايتختي برگزيد و حاكمان محلي را با جنگ و يا نامه

طوايفي اشكانيان را از بين برد و حكومتي متمركز  با خود همراه كرد و حكومت ملوك

  و قدرتمندي ايجاد كرد.

  )94 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »3«گزينة  -45

نظامي، اداري و احتمالاً مذهبي و گروه مشورتي هخامنشي شامل بلندپايگان سياسي، 

مسائل مهـم حكـومتي بـه     ةوي درباردر كنار پادشاه حضور داشتند و  حقوقي بود كه

  كرد. ها مشورت مي با آن ،ويژه جنگ و صلح

  )99 ، صفحةآيين كشورداري(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »2«گزينة  -46

هـا در ادارة   ين بود كه از طريـق مشـاركت دادن اقـوام و ملـت    سياست كورش بزرگ ا

در زمـان هخامنشـيان،    حكومت هخامنشي، وفاداري و پشتيباني آنان را جلـب كنـد.  

هـا و مـأموران دولتـي در     مسئوليت بازرسي و نظارت دقيق و كامل بـر عملكـرد مقـام   

برعهدة يكي از خويشاوندان نزديك شـاه يـا يكـي از    ها)  (ساتراپيها  پايتخت و شهربي

گرفت. مسئول بازرسـي و مـأموران تحـت     درباريان مورد اعتماد و وفادار به او قرار مي

  معروف بودند.» چشم و گوش شاه«به عنوان  ،فرمانش

  )101و  100هاي  آيين كشورداري، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1« گزينة -47

صورت مـوروثي   ها و مناطق كشور به برخي از سرزمين ةادار ،طوايفي در حكومت ملوك

قلمرو خويش  ةدر اختيار پادشاهان كوچك و حاكمان محلي بود كه تا حدودي در ادار

كردند و به هنگام جنگ، سـپاه خـود را در    نام خود سكه ضرب مي استقلال داشتند. به

  دادند. نيان قرار مياختيار اشكا

  )102 ، صفحةآيين كشورداري(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »3«گزينة  -48

  تشريح عبارت نادرست:

ميان گروه حاكم و مـردم  هاي اقتصادي و اجتماعي  در دوران هخامنشي، نابرابريب): 

  افزايش يافت.عادي 

  )110و  109 هاي جامعه و خانواده، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »2«گزينة  -49

خسروانوشيروان، پسر و جانشين قباد، براي اصلاح امور اجتماعي و اقتصادي، اقداماتي 

اول كـاهش   ةانجام داد. در نتيجه اين اقدامات، قدرت و نفـوذ اشـراف و نجبـاي درج ـ   

دوم افزوده شد. در عصر ساساني گـروه   ةاشراف و نجباي درجيافت و بر قدرت و نفوذ 

  حاكم افزوده شد. ةجديدي به نام دبيران به طبق

  )113و  111هاي  جامعه و خانواده، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »4«گزينة  -50

تفاوت چنداني ميان مـرد  هايي از كتاب اوستا كه منسوب به زرتشت است،  در قسمت

و زن وجود ندارد. خانوادة گسترده تا عهد هخامنشي تداوم داشت. تني چنـد از زنـان   

هـاي بـوران و    بـه نـام   خاندان شاهي مانند همسر يزدگرد دوم و دو دختر خسروپرويز

  بر تخت سلطنت نشستند.دخت  آزرمي

  )115و  114، 113 هاي ه، صفحجامعه و خانواده(

 ----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -51
 يبرا ،رفت يشمار م به النهرين بيندر شمال  يرومندين كه حكومت نسبتاً آشورالف) 

 ،هيهمسا يها نيبه سرزم اًدائم ،گريو غنائم د يمتيق يها سنگ ،دست آوردن فلزات به
   .آورد يهجوم م رانيا يغربي از جمله نواح

 يا در آن زمان شاخه .قوم بزرگ پارس را تحت فرمان خود درآورد ،حكومت ماد) ب
 يحكومت محل )،انزان(شهر انشان  تيمركزبه در فارس  ي،هخامنشخاندان از 

  ند.داده بود ليتشك يكوچك
  )82و  81 هاي هها تا پايان هخامنشيان، صفح ورود آريايي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -52
 ساز گل ر يا استوانه حيولبابل را بر  زيآم فتح صلح يفرمان داد تا ماجرا كورشالف) 

 ،در بابل كشف شد. ش 1258م. /  1879ح كه در سال ول نيا .سنديبنو يبه زبان بابل
معروف  »منشور كورش«شود و به  يم يدر لندن نگهدار ايتانيبر ةاكنون در موز هم

   .است
با از ميان برداشتن كورش دوم /  .اكباتان را بنا كرد هگمتانه يا ب) دهيوك شهر

  / فتح بابل توسط كورش بزرگ رخ داد.  .آستياگ، ماد را از بين برد
  )83تا  81 هاي ها تا پايان هخامنشيان، صفحه ياييورود آر(

----------------------------------------------  

 )تاب جامعك(  »3«گزينة  -53
  فتح ماد، همدان، پارس، ايلام، بابل و سلوكيه توسط مهرداد يكم صورت گرفت.

    فرهاد دوم بر سپاه آنتيوخوس هفتم پيروز شد و سلوكيان را از ايران بيرون راند.
  )91انيان، صفحة ساشكانيان و سا(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -54
  نادرست: هاي عبارتتشريح 

، توسط اشراف و موبدان، از پادشاهي بر كنار شد مزدكدليل همراهي با  الف) قباد به
  و به زندان افتاد.

بـه زيـر آب رفـتن     و شكسـته شـدن سـدها    ،هاي دجلـه و فـرات   ت) طغيان رودخانه
النهرين) سبب كاهش تـوان اقتصـادي حكومـت     هاي حاصلخيز آسورستان (بين زمين

  ساني شد.سا
  )98و  95 هاي هاشكانيان و ساسانيان، صفح(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -55
پادشاهان ساساني به منظور ايجاد تمركز و افزايش دامنة نظارت و تسلط خود بر 

سوي مناطق مختلف كشور، از يك سو سپاهي دائمي و نيرومند تشكيل دادند و از 
سالاري) منسجم و منظمي  ديگر اقدام به توسعه و تقويت تشكيلات اداري (ديوان

  كردند.
  )103آيين كشورداري، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -56

براساس باورهاي كهن ايراني، مهر يـا ميتـرا، ايـزد پيمـان و قـانون و پشـتيبان نظـم        

هـا و   سفيدان و بزرگـان خـانواده   ريشاغلب عي بود و شكل غيررسمي قضاوت را اجتما

قبايل برعهده داشتند و روحانيون عمدتاً به اختلافات حقوقي و مدني و قضات شـاهي  

هـايي كـه از شـاهان     نوشـته  كردند. در سـنگ  به جرايم سياسي و نظامي رسيدگي مي

ها و مطالبي دربارة انصاف، عـدالت   تهويژه داريوش يكم بر جاي مانده، نك هخامنشي به

  خورد.   و راستي و اجتناب از دروغ و بيداد به چشم مي

  )104آيين كشورداري، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -57

  هاي نادرست: تشريح عبارت

داران و  داران، نيزه كمان هاي هووخشتر، سومين پادشاه ماد، سپاه خود را به دسته -

  سواران تقسيم كرده بود.

  سپاه هخامنشي تا زمان داريوش يكم متكي بر واحدهاي مختلف پياده نظام بود. -

  )106آيين كشورداري، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -58

كرگزاري به درگاه خداوند بزرگ بود و هاي باستاني، عبادت و شويژگي برجستة جشن

ها، تأثير بسزايي بر اتحاد و انسجام ايرانيان در طول تاريخ داشته و عامل اين جشن

  است.  مؤثري در تقويت هويت جمعي آنان بوده

  )116جامعه و خانواده، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -59

، شـبانان وران، كشاورزان، پيشـه  به دومة رم اجتماعي ايران در عصر اشكاني، طبقدر ه

  بازرگانان اختصاص داشت. 

  )111و  110هاي  جامعه و خانواده، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -60

اجتماعي و امتيازات طبقة  هاي در دوران ساسانيان، موبدان زرتشتي، مدافع نابرابري

ها براي حفظ نظم و ثبات كشور  كردند كه اين تفاوت حاكم بودند و چنين وانمود مي

  دانستند. اي به طبقة ديگر را موجب فساد جامعه مي لازم است و رفتن از طبقه

  )112جامعه و خانواده، صفحة (

----------------------------------------------  

  سؤالات گواه (آشنا)
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 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -61

هشـت   در متر بارش داشته باشند و حـداقل  ميلي 500كه بيش از  يهاي آبگير كانون

  كانون آبگير دائمي هستند. ،ها اتفاق بيفتد اين بارش ،ماه از سال

  )49 ، صفحةمنابع آب ايران(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -62

ريزند، رود ولگـا و اورال از شـمال، سـفيدرود و     ترين رودهايي كه به درياي خزر مي ولانيط

  جنوب غرب.سمت رود ارس و كورا از  و هراز از جنوب، رود اترك و گرگان از جنوب شرق

  )51 ، صفحةمنابع آب ايران( 

----------------------------------------------  

 )يمحمد كريم علي(  »2«گزينة  -63

  چابهار تنها بندر اقيانوسي ايران در شمال درياي عمان واقع است.

  : ة مهم درسينكت

  رسد. متر هم مي 2000عمق درياي عمان گاهي به 

  )54 ، صفحةمنابع آب ايران(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -64

نسبت  ،ان عامل تأثيرگذار در پراكندگي جمعيتهاي اخير، نقش انسان به عنو در دهه

  افزايش چشمگيري داشته است. ،به گذشته

  )63 ، صفحةهاي جمعيت ايران ويژگي(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  -65

بررسي ميزان افزايش و كاهش جمعيت هر كشور است.  ،يكي از مباحث مهم جمعيت

خصصان براي دستيابي به ميزان افزايش و كاهش جمعيت، رشد طبيعي جمعيت را مت

  كنند. گيري مي اندازه

  )65 ، صفحةهاي جمعيت ايران ويژگي(

  

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  -66

رفت فنـاوري و  بـا پيش ـ  .رود جمعيت به شمار مـي  تمهاجرت از عوامل مهم در تغييرا

  جايي نسبت به گذشته افزايش يافته است. حركت و جابه ،وسايل حمل و نقل

  نكتة مهم درسي:

هـاي اخيـر    ها در دهه ترين مهاجرت يان به شهرها از مهميمهاجرت روستا ،در كشور ما

  است.

  )69 ، صفحة هاي جمعيت ايران ويژگي(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »2«گزينة  -67

 يك استان هر نام كه استان 10 به ايران 1316 سال مصوب كشوري تقسيمات طبق

 قصـبه  چنـد  به دهستان هر تقسيمات اين در .شد تقسيم شهرستان 49 و بود عدد

  .شد مي تقسيم

  )73 ، صفحةتقسيمات كشوري ايران(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »3«ة گزين -68

موارد نادرست: عواملي مانند آب، خاك، شيب زمـين و ... هـم در پيـدايش و هـم در     

  تري دارد. ها نقش دارند و بين اين عوامل آب نقش و اهميت بيش تغيير سكونتگاه

  )81و  80،  78هاي  هاي ايران، صفحه سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »4«گزينة  -69

 در كـه  روستاهاييمثلاً  ؛هستند خود اطراف هاي پديده ثيرأت تحت متمركز روستاهاي

  .دارند قرار رود يك ةكنار در يا ساحلي ةمنطق

  )82 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »3«گزينة  -70

  شهر سرچشمه: معدني / شيراز: تاريخي / پيرانشهر: نظامي موارد نادرست:

  )87و  86 هاي هصفحهاي ايران،  سكونتگاه(

----------------------------------------------  

  

 جغرافياي ايران

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 
  13: ةصفح                          (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم          1402فروردين  18 آزمون -)6ة (پروژ          

    
  

  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -71

تـري دارنـد و بـا فطـرت آدميـان       هايي كه ظرفيـت منطقـي و عقلانـي بـيش     فرهنگ
ري برخوردارند. شيوة غيررسـمي تشـويق و تنبيـه    ت ي بيشسازگارترند از قدرت اقناع

شـود و آثـار و    وسيلة عموم افراد جامعه انجـام مـي   سالان يا به تر در خانواده، هم بيش
  تري دارد. نتايج عميق

  )79 ةبازتوليد هويت اجتماعي، صفح(

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -72

محيط خـانواده   صورت انفعالي در د در بدوتولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را بهافرا
  پذيرند. و ... مي

  )83 ةاجتماعي، صفحهويت تغييرات (

----------------------------------------------  

 )تيموريان فروغ نجمي(  »3«گزينة  -73

ود را فرامـوش كنـد،   از خود بيگانگي تاريخي: اگر جهان اجتماعي، فرهنگ تاريخي خ
اي كه در مواجهه بـا فرهنـگ    شود. جوامع خودباخته دچار از خودبيگانگي تاريخي مي

  اند. برند دچار از خود بيگانگي تاريخي شده ديگر، هويت خود را از ياد مي
هاي يك جهان اجتماعي، مـانع از   از خود بيگانگي حقيقي (فطري): اگر عقايد و ارزش

قيقت انسان و جهان شـود، آن جهـان دچـار از خودبيگـانگي     آشنايي اعضاي آن با ح
  شود. حقيقي (فطري) مي

  )101 ، صفحة(علل بيروني) تحولات هويتي جهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )تيموريان نجميفروغ (  »1«گزينة  -74

سي دربار ايران: فارسـي  ها / زبان سيا ترين تحولات در هر جهان اجتماعي: انقلاب مهم
 ـ هــاي صــليبي / عنــاوين  دفــع مهاجمــان توســط جهــان اسـلام، جنــگ  ةدري / نمون

گرايانـه   بندي ملت اسلامي به ترك، عرب و فارس توسط مستشرقان غربي: قوم تقسيم
و ناسيوناليستي / دو بعد مهم هويـت يـك جامعـه: تـاريخي و جغرافيـايي (زمـاني و       

  مكاني)
  )107تا  104هاي  فحه)، ص1هويت ايراني ((

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -75

هـايي كـه دارد، برخـي تغييـرات هـويتي و       اي بـه تناسـب عقايـد و ارزش    هر جامعـه 
. بـراي مثـال   كنـد  برخي ديگـر را منـع مـي    و كند هاي اجتماعي را تشويق مي تحرك

داري متعلـق بـه دارنـدگان منـابع ثـروت       در جوامع سرمايه تحرك اجتماعي صعودي
  است.

  )85 هويت اجتماعي، صفحةتغييرات (

----------------------------------------------  

 )دينايني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -76

هويت انتسـابي   اگيرد اما افراد ابتدائاً ب تدريج صورت مي آشنايي با هويت اكتسابي به -

  شوند. نا ميخود آش

  بستگي داشت. ها با زمين رابطة آندر جوامع فئودالي غربي، موقعيت اجتماعي افراد به  - 

  )84 هويت اجتماعي، صفحة تغييرات(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  -77

 بحـران هويـت   ←تزلـزل فرهنگـي    ←تعـارض فرهنگـي    ←) 1جهان اجتمـاعي ( 

  )2جهان اجتماعي ( ←تحول فرهنگي  ← رهنگيف

  )92و  91هاي  صفحه ،(علل دروني) اجتماعي ي جهانهويت تحولات(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  -78

  هويت اجتماعي افراد: محصول عضويت گروهي است.

  منشأ و منبع هويت مدرسه: نهاد تعليم و تربيت

يـاد  » هويـت فرهنگـي جهـان اجتمـاعي    «ن اجتماعي هويتي دارد كـه از آن بـه   جها

  شود. مي

  )89 ، صفحة(علل دروني) اجتماعي ي جهانهويت تحولات(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -79

  د.نامن مي» غرب زدگي«خودباختگي جوامع غيرغربي در برابر جهان غرب را  -

را فرامـوش   هـاي آن  ها و آرمـان  در صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت -

باشند آن جهـان اجتمـاعي داراي هويـت تـاريخي      ها تعلق خاطر داشته نكنند و به آن

» هويـت حقيقـي  «هاي آن مطـابق حـق باشـند، داراي     ها و آرمان است و اگر واقعيت

  است.

  تحولات هويتي است. ترين پيامدهاي انقلاب يكي از مهم -

  )107و   101، 99هاي  تركيبي، صفحه(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -80

  است.» تعارض فرهنگي«تأخير در ازدواج و افزايش طلاق نوعي  -

» تحول هويت جهـان متجـدد  «مدرن را پساگيري دوران  بسياري از متفكران، شكل -

دانند كه درون اين جهان اتفـاق افتـاده و پذيرفتـه     را تغييري مي ند و برخي آندان مي

  شده است.

  )94و  92هاي  ، صفحه(علل دروني) اجتماعي جهان يهويت تحولات(

----------------------------------------------  

)1شناسي (جامعه
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 (نيما جواهري)  » 3«گزينة  -81

وضوع قضـيه بـه قضـاياي شخصـيه و     قضاياي حملي با توجه به جزئي يا كلي بودن م

  شوند.  محصوره تقسيم مي

سالبه يا موجبه بودن قضيه به نسبت يا كيف قضيه ربـط دارد، كلـي و جزئـي بـودن     

قضيه به سـور يـا كـم آن ارتبـاط دارد. مشـروط يـا نامشـروط بـودن بـه يـك معنـا            

 بنـدي قضـيه بـه حملـي و    بندي قضاياي حملي نيست بلكه مربوط به تقسـيم  تقسيم

بودن تحقـق حكـم قضـية    شرطي است. البته ممكن است منظور مشروط يا نامشروط

حملي مورد نظر باشد كه در اين حالت هم به محتواي قضيه مربوط است (مثلاً قضية 

هوا باراني است، تحقق باراني بودن هوا به وجود بسياري از عوامل بيرونـي و محيطـي   

  بستگي دارد).

  ) 58(قضية حملي، صفحة  

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  » 2«گزينة  -82

آمـوز   هـا دانـش   بعضي كنكوري«قضية » آموز است هر كنكوري دانش«متداخل قضية 

  كند، نه نسبت. شود؛ زيرا در تداخل فقط سور تغيير مي مي» هستند

  ) 65و  64هاي  (احكام قضايا، صفحه 

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  » 3«گزينة  -83

 و لفظـي  صـورت  (بـه  وسـط  حـد  تكـرار  قيـاس،  يـك  از گيري نتيجه براي اول شرط

 كـه  قياسـي  از كـه  صورتي در. كنند پيدا ارتباط يكديگر با قضيه دو تا معنايي) است

 حد تكرار مدچار مغالطة عد فرد شود، گيري نتيجه است، نشده آن تكرار در وسط حد

  شود. وسط مي

اســت، امــا موضــوع مقدمــة دوم » در قفــس«در اســتدلال اول محمــول مقدمــة اول 

  .است نشده تكرار عيناً وسط ، بنابراين حد است» قفس«

است؛ اما در مقدمـة دوم  » ابزار جنگي«در استدلال دوم، تير در مقدمة اول به معناي 

 شـده  وسـط  حـد  تكرار عدم باعث لفظ است، پس اشتراك» سيارة عطارد«به معناي 

  .است

  ) 74(قياس اقتراني، صفحة  

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  -84

 نظرنـد  مورد ،مصاديق موضوع ةها قضايايي شخصيه هستند كه در آن، هم همة گزينه

مصـاديق موضـوع    ةمناي به لحاظ دا (علامت موضوع مثبت است). بنابراين هيچ قضيه

مصاديق، از  ةبا ديگر قضايا متفاوت نيست. اما محمول قضاياي شخصيه در بحث دامن

كنـد. يعنـي در قضـاياي موجبـه، برخـي       قانون محمول قضاياي محصوره تبعيت مـي 

شـود)   (علامت مثبـت مـي   مصاديق ةشود) و در سالبه هم (علامت منفي مي مصاديق

  است. »4« ةسالبه گزين ةقضيمحمول مدنظرند. بنابراين تنها 

  ) 77و  76هاي  (قياس اقتراني، صفحه 

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  » 4«گزينة  -85

هر سه شرط اعتبار قياس را دارد؛ زيرا مقدمة اول آن موجبه است (شرط » 4«گزينة 

كه در » تصور«دوم).  اول). حد وسط در مقدمة دوم داراي علامت مثبت است (شرط

باشـد و   نتيجه داراي علامت مثبت اسـت؛ در مقدمـه نيـز داراي علامـت مثبـت مـي      

كه در نتيجه داراي علامـت مثبـت اسـت؛ در مقدمـه نيـز داراي علامـت       » استدلال«

  باشد. مثبت مي

 منطق
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  ها: تشريح ساير گزينه

مثبـت  كـه در نتيجـه داراي علامـت    » فكـر «فاقد شرط سوم است؛ زيرا »: 1«گزينة 

 است، در مقدمه علامت منفي دارد.

كـه در نتيجـه داراي علامـت    » داراي قـانون «فاقد شرط سوم است؛ زيرا »: 2«گزينة 

 مثبت است، در مقدمه علامت منفي دارد.

كه در نتيجه داراي علامت مثبـت  » پستاندار«فاقد شرط سوم است؛ زيرا »: 3«گزينة 

  است، در مقدمه علامت منفي دارد.

  )77و  76هاي  اقتراني، صفحه(قياس  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -86

  تمامي شرايط اعتبار قياس اقتراني رعايت شده است. »2«گزينة در 

  ها: تشريح ساير گزينه

  : هر دو مقدمه سالبه هستند.»1«گزينة 

  ر دو مقدمه علامت منفي دارد. (نيازمند به قرنطينه) در ه : حد وسط»3«گزينة 

دوم  ةاما در مقدم ،(محروم از تحصيل) علامت مثبت دارد : محمول نتيجه»4«گزينة 

  علامت منفي دارد.

  ) 77تا  74هاي  (قياس اقتراني، صفحه 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  » 1«گزينة  -87

ط در هر دو مقدمه علامت مثبت داشته باشـد، قيـاس   در شكل اول و دوم اگر حدوس

  حتماً نامعتبر خواهد بود.

در شكل سوم و چهارم اگر حدوسط در هر دو مقدمـه علامـت مثبـت داشـته باشـد،      

  موضوع نتيجه علامت منفي دارد، پس نتيجه حتماً جزيي خواهد بود.

  ) 77تا  74هاي  (قياس اقتراني، صفحه 

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -88

هرگاه قضية جزئيه كاذب باشد، قضية كليه نيز كاذب است (و نـه بـرعكس) بنـابراين    

هيچ انساني ارزشمند «قضية » ها ارزشمند نيستند برخي انسان«متداخل قضية كاذب 

  شود و كاذب است. مي» نيست

  ها: تشريح ساير گزينه

  يك قضية كاذب، صادق است.متناقض »: 1«گزينة 

» برخي ارزشمندها انسان نيستند«قضية اصل كاذب است بنابراين قضية »: 3«گزينة 

  الصدق ندارد. كه سالبة جزئيه اساساً عكس لازم بايد كاذب باشد. ضمن اين

در داخل تحت تضاد از كذب يك قضية جزئي به صدق قضية جزئي ديگر »: 4«گزينة 

  صادق است.» ها ارزشمند هستند برخي انسان«ة رسيم. بنابراين قضي مي

  ) 67تا  65هاي  (احكام قضايا، صفحه 

----------------------------------------------  

 )نژاد علي(فرهاد   »4«گزينة  -89

در استقراي تعميمي كه مقدمات جزئي هستند و نتيجـة كلـي، اگـر حتـي مقـدمات      

اين مطلب دقيقاً بر اساس قانون تـداخل  درست باشند نتيجه باز هم احتمالي است و 

  است.

  ) 66و  65هاي  (احكام قضايا، صفحه 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -90

سالبة و » الف ب نيستبعضي «شود  آن مي متناقضصادق است، » هر الف ب است«

  الصدق ندارد. جزئيه عكس لازم

  ) 68و  67، 64هاي  يا، صفحه(احكام قضا 

----------------------------------------------  
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 1402دین  فرور  18   آزمون دانش شناختی  تشریحی  پاسخ  

 دانش آموز عزیز! 

اگر در آزمونهای قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاید از وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی دارید.  

راهکارهای هفتگی و پایش مداوم  یابد. این برنامه ارائه  می  های شناختی ادامه    های حمایتی ما برای تقویت سازه   در این آزمون برنامه

نان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد میدانش شناختی است. لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اط

 های تشریحی را مطالعه فرمائید.  سوال، پاسخ نامه

 دانید؟   می کدام مورد را برای مدیریت منابع توجهی مفید  .261

 استفاده از زمانسنج برای تمرکز در بازههای زمانی  .2     . تغییر تکلیف  1

 . همه موارد4   . انتخاب محیط مناسب برای مطالعه3

شود، می  صحیح است. مطالعه و انجام صرفا یک تکلیف منجر به یکنواختی و خستگی    4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

تکلیف متمرکز نشوید. همچنین   بنابراین برای مدیریت منابع توجهی بهتر است که در طول روز فقط بر روی یک 

های زمانی استراحت، به افزایش بازدهی و مدیریت مناسب منابع توجهی    سنج برای تعیین بازه  استفاده از زمان

ی حواس   نندهک  کند. بدیهی است که محیط مناسب مطالعه که به دور از سر و صدا و عوامل پرتمی  کمک  

 مان مفید است.  باشد نیز برای مدیریت توجه

 
 دانید؟   می تمرکز بیشتر روی یک موضوع درسی کدام گزینه را مفید  برای .262

 . تعیین محتوای مشخص برای مطالعه2  . تعیین بازه زمانی مشخص برای مطالعه 1

 دانم می  . ن4     . هر دومورد3

بندی کردن مطالب قبل از شروع مطالعه و تعیین بازه زمانی برای   صحیح است. بودجه  3پاسخ  پاسخ تشریحی:  

های   ی موضوع  ی هر مبحث مشخص برای نظم ذهنی و در نتیجه مدیریت توجه و تمرکز برای مطالعه  مطالعه

 درسی مفید است.

 
 شود؟   می  کدام گزینه مانع تمرکز برای مطالعه  .263

 عمیق. فواصل استراحت با تنفس 2   . تمرکز روی یک فعالیت در لحظه 1

 . همه موارد4   . در دسترس بودن وسایل ارتباطی3

ی حواس   کننده  صحیح است. وسایل ارتباطی )مثل گوشی، تبلت و...( جزو عوامل پرت  3پاسخ  پاسخ تشریحی:  

شود. زمانی که در حین مطالعه از این وسایل می  هستند و در دسترس بودن آنها حین مطالعه مانع تمرکز  

ها دارند،   ه این شبکه کنید، به علت جذابیتی کمی  های اجتماعی را چک    کنید و برای مثال شبکهمی  استفاده  

شوید و ممکن است مدت زمان می  شوند، در نتیجه هم متوجه گذر زمان ن می  منابع توجهی شما درگیر آنها  

ها کنید و هم کندن توجهتان از آنها و دوباره درگیر شدن با مطالب درسی    زیادی را صرف گشتن در این شبکه

 و متمرکز شدن روی آنها برایتان دشوار خواهد شد.

 
 م مورد را برای به خاطرسپاری یک لیست مفیدتر است؟کدا .264

  . یادگیری مبتنی بر وزن/قافیه  2    . یادگیری مبتنی بر معنی 1

 . فرقی ندارد.4  . یادگیری مبتنی بر شکل ظاهری کلمات 3

صحیح است. درک معنی و ایجاد ارتباط بین مطالب مختلف از راهبردهای مهم برای   1پاسخ  پاسخ تشریحی:  

تر است که موجب ماندگاری بیشتر قمیمطالب است. سطح پردازش اطلاعات بر اساس معنی ع طرسپاری  خا  به

 شود.  می  آن  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 
 کدام مورد در خصوص اثر خواب بر یادگیری صحیح است؟ .265

    . خواب مناسب، قبل از یادگیری، برای یادگیری ضروری است. 1

 ود. شمی . خواب موجب تثبیت اطلاعاتی که قبلا یادگرفتهایم  2

 2و  1. مورد 4     . خواب اثری بر یادگیری ندارد. 3

صحیح است. خواب مناسب هم قبل از یادگیری برای تمرکز و توجه ضروری است،   4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

کاهش   یادگیری  برای  بازدهی  خستگی  صورت  در  و می  چون  وقفه  بخاطر  خواب  دیگر  طرف  از  هم  و  یابد 

 شود که یاد گرفتهایم. می  منجر به پردازش و تثبیت اطلاعاتی  کند می  استراحتی که ایجاد  

 
 کدام مورد برای استفاده از نشانههای محیطی برای یادگیری درست است؟ .266

 . مفید است و باید مطالب را وابسته به این نشانهها حفظ کرد. 1

    . مفید است اما باید وابستگی به این نشانهها را به تدریج کم کرد. 2

 دانم می  . ن4   نشانههای محیطی اثری بر یادگیری ندارد.. 3

های مختلف برای یادگیری مفید است اما صحیح است. به طور کلی استفاده از نشانه  2پاسخ  پاسخ تشریحی:  

ها کم شود تا یادآوری منوط به باید توجه داشت که بعد از اینکه مطلبی یادگرفته شد، وابستگی به این نشانه

 ها بدون حضور نشانهها نیز انتقال یابد. ها نباشد و یادگیری به سایر موقعیتانهوجود این نش

 
 رسند؟  می راه حلهای متفاوت در چه زمانی بیشتر به ذهن  .267

  . در زمان هیجان منفی به مساله2   . در زمان هیجان مثبت به مساله 1

 دانم می  . ن4    . هیجان اثری بر خلاقیت ندارد.3

شوید، در صورتی که به می  صحیح است. زمانی که با یک مسئله و یا چالش مواجه    1پاسخ  پاسخ تشریحی:  

ی باشید، این تجربه   مسئله با دید و هیجان مثبتی نگاه کنید و یا به عبارت دیگر نسبت به تجربیات جدید پذیرا

انی که با هیجان منفی تری پیدا کنید نسبت به زمتر و متفاوتهای خلاقانهحل کند تا راهمی  هیجان مثبت کمک  

 توان پیدا کرد. می  حلی ن کنید و دیدتان این است که هیچ راهمی  مثل غم و اضطراب به موضوع نگاه  

 
 مورد در مورد یادگیری مشارکتی صحیح است؟ کدام .268

 تواند ما را به اشتباه بیاندازد.  می به دلیل احتمال اشتباه دیگران  .1

   شود.می موجب فراگیری بهتر مطالب به دلیل بازسازی مطالب توسط دیگران  .2

 دانم می ن  .4                    زان یادگیری ندارد.می اثری بر  .3

های شود تا مبحث مورد نظر را از دیدگاهمی  صحیح است. یادگیری مشارکتی باعث    2پاسخ    پاسخ تشریحی:

بازسازی   حل را پیدا کنید که این نوع یادگیری اکتشافی ومختلف ببینید و با استفاده از بارش فکری گروهی، راه

 شود.می  زبان دیگران، منجر به خلاقیت و تثبیت بهتر اطلاعات     و بیان مطالب از

 کند؟ می کدام گزینه خلاقیت را در یادگیری بیشتر  .269

 . تلاش برای داشتن نگاه غیر واقعی  2   . پرسیدن از دیگران1

 . همه موارد4   . گرفتن بازخورد دیگران 3

است. همه موارد در افزایش خلاقیت موثر هستند. زمانی که شما با دیگران صحیح    4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

های جدیدی به ذهنتان برسد که به شود تا ایدهمی  گیرید، باعث  می  کنید و یا بازخورد  می  گو  وبحث و گفت

های روتین کند. همچنین نگاه کردن به موضوع با دیدی متفاوت نسبت به دیدگاهمی  افزایش خلاقیت کمک  

 نیز در افزایش خلاقیت موثر است.
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